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Масовий pyx серед імігрантів 
за самостійностю Закарпаття. 

НЮ РІОРК, 21. червня. — Нині еполудня відбувся в Стаае-
сент Гай Скул КВрпато-руськиД Конгрес, котрий поклав собі за 
ціль запротестувати проти кривдження Українців зі Закар-
паття чесько-словацьким урядом. 

На конгрес зявилося коло дві тисячин делегатів зі стейтів 
Ню Порќу, Конетикату, Пенс ил вен її, Ню Джерзі та других. Бе-
сідники закидали чесько-словацькоиу урядови, шо він не ви-
конав своїх обіцянок, які він дав у сан-жерменоькім договорі з 
10. вересня 1919 року, де він обіцяв скликати осібний карпато-
руськнй сойм та надати Закарпаттю широку автономію. 

Конгрес рішив віднестися з протестом проти такого трак-
товання Закарпаття до аліянтських урядів та Ліги Народів, та 
загрознв чесько-словацькому урядови, що коли не виконаеть-
ся постанов сан-жерменського договору, Закарпаття буде му-
сіло почати рух за повною независимостю краю. 

К У Л И Д Ж ЗАПОВІДАЄ НОВИЙ ПОХІД ЗА ПРОГИБІЦіЄЮ. 

ВАШИНГТОН, 21. червня. — Президент ^улндж потвер-
днв нові пляпн федерального уряду щодо нової кампанії про-
ти пачкарів та продавців алькоголічиих напитків. . 

Уряд, як видно, з нового лляну, невдоволений тим, що до-
теперішні заходи не давали ніяких наслідків, і тому він збира-
еться скріпити прибережну кампанію. 

ЗНОВА ПІДНОСЯТЬ ПРЕТЕНСП ДО ПІДБІГУНОВИХ КРАЇВ. 
ВИНКЄСЕТ, Мейн, 19. червня. — Губернатор стейту Мейн, 

промовляючи иа врочистім вечері в честь американського під-
ґ) і ѓўнового подорожного Мекмидена, що виїзджае в дорогу в 
північні краї, дав йому право заткнути прапор стейту Мейн на 
кожду землю, які він відкриє на півночи, і в той спосіб обняти 
її в посідаине для сього стейту. _. 

С Д Р Н А ОБЛАВА. 
Ніб ИОЙС, 19. червня. — НюЙсїреькі прОГНтИЦІйнІ урИД-

ники зробили нинЬв дільниці Бронксі одну ревізію в`одного 
бутлеґера, яка дала урядови горівкн варто сти 29,000 долярів. 
Про склад горівкн повідомив уряд якийсь безіменний лист. 

КОМУНІСТИ НЕ ̂ ШЛЯЮТЬСЯ НА СУД ЮНІЇ. 
НЮ ЙОРК, 19. червня. — Кравецькі юнії, котрі постано-

новили судити своїх членів-кемуністів за зробленне кому-
стичної демонстрації підчас свята 1. Мая в нюйорській опері, 
остерігають сих членів, що коли вони в трете не зявляться на 
суді, їх викинеться з юній. 

НЕБУВАЛА ОПЕРАЦІЯ. 
НЮ ИОРК, 19. червня. — Лікарі колегії Лонѓ Айленд до-

коналн на О-літній дівчиці Дорі ФІшталь небувалу операцію. 
Дівчина захоріла на запаленне легень, з котрого відтак роз-
винулася водна пухлина в серцевім мішочку. Лікарі вже стра-
тили були надію на її виліченне та рахували години П життя. 
За радою головного лікаря шпиталю вони постановили до-
конати ризиковної операції та проколоти пухлину на серцевім 
мішочку. Операція вдалася, І дівчина,, що збиралася нині на 
смерть, буде жити. 

УРЯД ДУМАЄ РОЗСЛІДЖУВАТИ СМЕРТИ ВІД РАДУ. 
НЮ ЙОРК, 10. червня. — Американський уряд заціка-

вився смертями серед робітників Ќробітниць, працюючих коло 
раду, та постановив розслідити їх, щоби Найти, яких средств 
забезпечення треба для охорони перед дальшими нещастями. 
Послідними часами уряд дістав ВІСІМ таких донесень про „ра-
діові смерти". 

ВИКОНАЛИ КАРУ СМЕРТИ. 
ШИКАГО, 19. червня. — Нині рано виконано в місцевій 

стейтовій вязниці кару смерти на Мурині Віліямі Самсі, ко-
трого засуджено на смерть за подвійне вбийство. Вирок ви-
копаио через повішенне. 

Межи свідками, які бачили страченне, була акторка Ка-
терина Де Нуед, котра дісталася до салі свідків яко газетяр, 
перебравшися за мушинўі Се такий перший случай, що жінка 
дивилася на страченне. 

шість МІСЯЦІВ ЗА ПОБИТТЄ МАТЕРИ. 
ГАРФІЛД, Ню Джерзі, М). червня. — Поліційний суд за-

судив нашість місяців вязниці 17-л1тного італійського іміґран-
та Джана Сќіясу, котрого мати пізвала його за побиттє. 

ЛІКАРРАДИТЬ БЙТИ ДІТИ МЕНЧђ. 
АТЛЕНТИК СИТІ, Ню- Джерзі, 19. червня. — На зборах 

нюджерської лікарської палати виступив др. Джозеф Маркўс з 
відчитои про вплив побоїв на дитину. Говорив він, шо нинішні 
родичі бють дітий рішучо за богато. На його думку, родичі 
повинні бити дАтмй лише№ за-більші ігровий, якими він ува-
жае жорстокість, злобу та врехлиаісгь. 

ЗАБУДЬКУВАТИЙ' ПРОФЕСОР. 
НАШЎА, Норт Геишер, 19. червня. — В місцевім уиіверси-

теті Джорджа Вашингтона відбувалося нині врочисте закінчеи-
ие шкільного року й роздача свідоцтв. Межи точками врочис-
тости^яаиги-мтгва ттрезядеігга університету, професора Луи-
са. Коли ітрийшля черга' иа його промову, професора не було, І 

лнся по МІСТІ ФЯшутшйщ`Ж 

УДАРТЕ В ВІЧЕВИЙ ДЗВІН, ДОПОМОЖІТЬ ГОЛОДНОМУ СЕЛУ. 
Від МІСЯЦІВ не бачить наш селянин хліба. Сам не має чим поживитися і не має зерна иа вес-

няннй посів. Тепла зима 1 мншва знищила озимийў. Лютий ворог допишўе його податками і 
данинами та жде на його загибіль. 

Громадяне. Не даймо загибати живому народови. Киньмося всі як оден до ратўнќу нації. 
Нехай прокинеться а ту страшну хвилю І найбільш заспалий кут, хай вдарить в вічевий дзвін І 
кличе нарід на пораду, на негайну допомогу нашому Голодуючому Рідному Селу. 

Поратувати село — це наш святий обовязок, бо ратуючн село, ратуемо українську націю. 
Від ТОГО обовязку не може І не сміє відтягнутися буквально ні одна особа українського роду. 

В першій мірі j повинні взятися до цеї праці наші; товариства І парохії по місцях, а дяді 
всі свідомі .громадяне. Повинні скликувати віча і наради і представити народови гододове лихо-
ліття в старім краю. 

Коли бракує Вам бесідника пишіть до Обєднання на адресу: 

? оВУЕИАййїЕ, 847 И, ГШШИ ST., PHILADELPHIA, Pi, 

ГУМОРИСТИЧНА ПАРЛЯМЕН 
ТАРНА ДЕБАТА ЗА БЛОХУ. 

ЛОНДОН, 19. червня. — В 
англійській палаті послів при-
йшло до довгої дебати про 
блоху. Ходило при тім о її пра-
ва, а саме о те, як її охорони-
ти перед визиском. 

До дебати прийшло з при-j 
воду проекту закона проти 
жорстокости супроти звірят, у-
живаних для вистав і представ-
лень. Коли вже розглянули 
права й охорону коний, собак, 
котів, папугаїв; і других зві-
ринних акторів, один посол 
підняв справу захорони блохи, 
яка послідними часами пока-
зала св'ої великі здібности доі 
бавлення дітий. Генерал Коке-
рел виголосив довшу промову 
про блоху. Невжеж, — питав) 
він, — блоха не має ні одного 
приятеля в в цілому ларлямен-
ті? Чому не повстане за нею 
ліберальна партія, коли блоха 
потрафить перескочити ЗО ра-
зів свою висоту? Чому за нею 
не виступить робітнича партія? 
Прецінь блоха потягне 80 ра-
зів більший тягар від себе. Во-
на є найбільшим роботящим 
сотворіннєм у світі? Бесіднико-
ви було дивно, що бувший 
провідник палати лордів став! 
мститися на блосі. Невжеж в 
його сиджеиню було щось, що 
його штовхнуло до такої низь-

кої ПІМСТИ? 
Бесідник однак не робив.ні-

якого практичного внеску, бо 
не Х о̀тів, щоби добрі відносини 
межи палатами парляментў ро-
збилися через блоху. 

І так блоха не дістала захо-
рони своїх прав на сцені. 

.вся НОРВЕГІЯ ГОТОВИТЬСЯ 
І НА ПРИВИТАННЄ АМУНД-

СЕНА. 

ОСЛО, НОРВЕГІЯ, 20. черв-
ія. — Капітан АмундСен, що 

повернув оноѓді щасливо зі 
своєї виправи Щ літаках до 
північного бігуна, заповів свій) 
скорий приїзд до рідного краю. 
І державний' уряд і народ зби-
раютьСЯ прйвигати його незви^ 
чайно врочисто. 

НІМВНЧИНА ЖАДАЄ ВИЯО 

ПАРИЖ, 19. червня. — Нн) 
мецький уряд вислав др фран-
цузького уряду йоту, в ЯКІЙ: 
просить о вияснення деяких це-1 
зр'озумілих щггвнь, а передо-1 
всім щодо умов ириступленняі 
Німеччини до Ліги Народів. 

„ДО ДОВІДНИКІВ НАЛЕЖИТЬ) 
ДОБИЧА". 

РИМ, 19. червня. — На дома-
ганяє італійського премгера-j 
‚Диктатора і'Мусоліиі італій 
сьИИй Парлямент нині ухвалив! 
закон, нв' основі юзтрого пре-
мієр буде мати право відпра-
вити з урядової служби кождо-
jra урядника, котрий не пого-

ДО ЧОГО ДОВОДИТЬ ШЛЮБ) ЗАСУД ЗА ВБИИСТВО НА 
В КОСТЕЛІ. І ПРОЗЬБУ ВБИТОЇ. 

ПАРИЖ, 19. червня. — Перед! 
державним судом відбувалася! 
тут розправа проти кравчиніі 
Аннн Левасер, котра вбила сво-
W сестру Анесу. ‚Обжалова}іа І 

Европи проти 
пляну 

В селі Любичі Княжі, жеиив-
'ся український парубок Василь 
Михалевич з дівчиною латин-
ничкою і чомусь пішов брати 
шлюб до польського ксьондза 
Рися з Рави Руської. Польський 
ксьондз приневолював вчитисьі 
українського парубка польсь-
ких молитов і грозив, що не 
дасть шлюбу, коли цей не схо-
че вчитись по польськи моли-
тись, а при шлюбі проводив 
присягу по польськи. Михале. 
вич, який не вміє по польськи, 
все таки намагався ломати язик 
та повтаряти присягу. Та 
прийшло якось важкоХтакію^. 
злютило ксьондза, що цей счн-
нив авантуру в костелі, а опіс-
ля зробив ще до староства до-
несення на парубка, що цей 
глузував з „паньствовеґо єнзи-
ка". Староство засудило Миха- в т о м У „ " м о м у міст, поблідла 
левича на 8 день арешту і 6 зл. т

д

а п Р 0 И Ц і л а я к о с ь ""ам.тно. 
коштів. Воєвідство затвердило ^T^Z^^ZT^. 
цей присуд і не згодилось на 
віть замінити арешту на гривну. 
Це все наслідки шлюбу в поль-
ськім костелі. 

польські ЗБРОЄННЯ. 

Сьогорічний польський бу-
джет має найвищу рубрику у 
видатках на армію. На ту ціль 
призначено поверх 700 міліонів; B - H M a r a e коментарів, 
злотих..Дня 13. травня відбува-
лася у варшавському соймі ди-
скусія над буджетом військо-
вого міністерства і при цій на-
годі виголосив промову міністр) 
військових справ Сікорскі. Між 
иишим він сказав: „Мусимо ма 

під ГРОЗОЮ ОЗБРОЄНИХ 
ВАТАГ. 

Повіти персмиський і про 
славський знаходяться під неў 
станною грозою бушуючих тут) 

ти чисельну армію, бо ситуація Jозброєних опришківських ва̀ ' 
нашої держави змушує нас,таѓ. Діяльність розвинуло три 

боронилася тим, що вона вби-
да свою сестру на її просьбу, 
бо вона не могла довше зиоси-
ти мук сврєї недуги, 

Суд призначив її виноватою 
вбийсгва, але визначив її все 
го два роки вязниці. 

ДИРЕКТОР МАТУРАЛЬНИХ 
КУРСІВ ФАЛЬШІВНИКОМ. 

У Бильні появилося нараз 
` JAXR ДНІ сЛдіз'ації. Бомби І - СТРІЛИ! 

при матурі в тамошній польсь-
кій гімназії зелєктризувади ці-
лу Польщу. Не диво проте, що 
друга незвичайно цікава подія 

бо кидає незвичайно ярке світ 
ло на польських педагаґів. От 
же у Вильні арештували дирск-
тора матуральних курсів Вуй-
ціка за те, що'видавав фальшн-
ві матуральні свідоцтва, виму-
шував хабарі в грошах, а крім 
цього деморалізував і денраву-
вав учениць. Подія каже дуже 
багато сама про себе і тому нс 

стреміти до швидкого покш-
чення новочасної війни". 

Польські посли ствердили, 
що виріб муніції і зброї кожно-
го дня збільшується. 

ЗЛОЧИННИЙ ПІДПАЛ. 

В ночі з неділі на понеділок 
(з 3. на 4. травня) після обхо-
дів „З.Мая", якась злочинна ру-
иа підпалила українську школу 
в Чернушинцях за Винниками 
під ЛЬВОВОМ. Пожежа обхопи-
л̂а нараз весь будинок, а в ньо-
му приготовано смерть учите-
леві Гаврихові з родиною се` 
ред глибокого сну. Вони чудом 

ватаги. На днях замордувала 
одна з ватаг поліціянта і кілька 
инших осіб. Ватага „Панича" 
оперує в повіті Переворск. В 
цих трох повітах доконано 
много грабунків. Місцева влада 
не може собі дати, ради з вата̀  
гами, длятого окрема делегація 
виїхала до Варшави просити о 
поміч. 

ЦИГАРА ЗРАДИЛИ ЗЛОДІЯ. 

В місцевости Одьпе (в Вест-І 
фалії) украв злодій реставра-
торови портфель з грішми 
цигарами. Сів опісля при до-1 
розі відпочати .й Закурив собіі 

спаслися від смерти, розбудже-{безжурно крадене циґаро. При-j 
ні одним селттйНом, який встав (ладќово переходив туди цей' 
ббійТи свою'худобу. Жінка з' реставратор із своїм товари 
Дітьми вистрибнула в одній со- шеи. Реставратор був майже) 
рочЦі, але служанка Ѓаврихів налоговий курець, зараз із за-
згоріла і сам Гаврих важко по-, паху пізнай, що то злодій ку-
парився, коли обоє.хотІЛи вря- рить його циґаро. Дав знати Це' 
тувати дещо. Підйал викЛюче- товаришеви. Товариш' підій:І 
ний від своїх односельчан, бо шов до злодія, почав із' HHMJ 
учителя Гавряха всі 'любили і балачку, серед якої спитав:, 
поважали За,Його ревну працю „Відкіля це ВИ маєте Такі зйа-і 
над культурним і економічним мейиті цигара?"`Злсідій збенте-, 
під5яесеНням українського наро- жився, поблід. `Тепер уже оба 
ду. Загальна думка така, що це були певні, що він злодій, при-) 
злочйнНа рука, тих, які давно держали його, перевели реві-

нвйшлн портфель і -`а-

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 21. червня. — Нині відкрито тут серед 
великих урочистостий третий конгрес . межинародної торѓр-
вельної палати. _ 'і 

Підчас отворення промовляли межи инчимн бельгійський 
преміер міністрів та бельгійський міністер фінансів. Оба вони 
підносили силў й значінне Злучених Держав, але оба давали до 
пізнання, що Бельгія та другі менчі держави Европи нротив-
литься американському плянови повоєнної відбудови, котра 
заќлишається в так званім пляні Доса. 

Промовці дали теж до пізнання, що Бельгія не зовсім го-
днться з домаганнями Франції й Англії до Німеччини. 

ФРАНЦІЯ ПРИЗНАЄ СИЛУ АФРИКАНСЬКИХ ПОВСТАНЦІВ. 

ФЕЗ, 20. червня. — Француські газети подають звіти фран-
цуських шпигів серед повстанських військ, з котрих виходить, 
що повстанці мають не лишень добре зі своєї справности звіс-
ну кавалерію, але й добре, на європейський спосіб вправлену 
піхоту й артилерію. Ќромі сього покладають вони надію на те, 
що їх пропаганда пересякне француські чорні війска та здемо-
ралізуе їх. 

ВАТИКАН ПРОГОЛОШУЄ 8 ЄЗУЇТІВ СВЯТИМИ. 

РИМ, 21. червня. — В церкві св. Петра відбулися величаві 
врочистости з приводу піднесення до гідности святих 8 чле-
нів закона Єзуїтів. Всі канонізовані були за життя католиць-
кими місіонарамн серед червоно-шкірих Іидіян в Америці. 

ПОЧИНАЮТЬ ФАШИСТСЬКИЙ КОНГРЕС 

РИМ, 21. червня. — В Амфітеатрі Августа почався нині 
при численній участи трндневйй конг^ес фашяѓгів. -"миін-

Конґресом проводить преміер Мусоліні, котрий сидить 
на кріслі, що подабае на корівський престол. Фашистські по-
сли, які. говорили на отвореиню, підносили недавно побіду фа-
шистів в італійськім парляменті, котрий ухвалив закон, до-
зваляючий урядови віддаляти зі служби всіх урядників, ко-
трі не годяться з політикою премієра. 

КИТАЙСЬКИЙ СТРАИ ЗНОВА РОЗШИРЯЄТЬСЯ. 

ГОНЃКОНГ, 21. червня. — Хоча Шаиггай хвилево при-
тих, зате другі міста Китаю починають шо раз більше руша-
тнся. В сьому місті, що правда, не було нині більших забу-
рень, але настрій проти чужинців зростає; лишень рішуче ста-
новище поліції здержує його від вибуху. 

Рух проти чужинців прибирає все нові форми. Послід-
ними днями почався страйк китайської служби в домах чу-
жннців. Чужинецькі кольонії починають організуватися для 
самооборони. 

НАПАД СТУДЕНТІВ НА КИТАЙСЬКОГО ПРЕДСТАВНИКА 
В ПАРИЖИ. 

ПАРИЖ, 21. червня. — Громадка китайських студентів на-
пала на китайського посла до француського уряду та лід за-
грозою побоїв або ще чогось гіршого примусила його підпи-
сати предложену йому заяву, в котрій -наперед китайські ро-
бітники відкликаються до симпатїї світа проти чужинців, а̀ 
відтак остерігається англійський уряд перед імперіялістнчною 
політикою в Китаю. 

РОМАНТИЧНА АЛЕ ЗАНАДТО РНІГУЧА. Щ 

МЕКСИКО, 20. червня. —інес Варгас, 16-літна красавиця, 
наробила собі немало розголосу своєю боротьбою за дозвіл 
'родичів на її женячќу зі своїм любком. Залюбилася вона в ізи-
дорі Коварубіясі та довго просила своїх родичів, щобн вони 
дозволили її на подружа з ним. Родичі відмовилися. Батько, 
шо правда, по трохи подавався, але рішуча мати не хотіла на-
віть чути про подружа своєї красуньки з Ізндором. 

Та дочка показалася так само рішучою. Нині рано вона 
предложила своїм родичам ультімат: або вони дадуть до-
звіл на її подружа з її любком, або. вона за десять мімуѓ ки-
неться з четвертого поверха на брук вулиці, на нехибну смерть. 
Вона ..правді зараз вийшла на балькон і станула иа його розі, 
готова виконати погрозу.'Батько знав свою дочку та її.рішу-
чість. Він молив її, рвав собі волосся, але нічого не помагало. 
В розпуці він побіг на ПОЛІЦІЮ І розказав всю свою, біду ко-
місареви. Сей найшов зараз раду. На його приказ перед дім 
Варґаса заїхав відділ пожарної сторожі та РОЗТЯГНУВ під 
бальконом сіть до ловлення людий, які скачуть З ДОМІВ підчас 
'пожарів. Було се в 9 мінуѓ 65 секунд. Бачучи, НА ЩО ЗАНО-
снться, мати вводила волю дочки, але се було вже ЗА пізно; 
дівчина скочила, пробуючи скочити поза сіть. Але пожарни-
кн її зловили в сіть. 

Цілу сцену бачив Ізндоро,.її любчик. КОЛИ БАТЬКО краса-
виці сповістив його про дозвіл женитися, він заявив, ЩО НЕ ПО-
чувае в собі досить сили дати собі раду з такою геройською 
жінкою... ^ 

ЛЕЗЕРЦГЯ KOPABEJTBHOL ЗАЛОГИ. .1 

ГАВР, Франція, 21. червня. — Француський корабель Ли 
Савўане міг виплнсти ЗІ сього ПОРТУ, БО в саме Н 
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ф у . ГОСПОДАРСЬКА РУЇНА ПОЛЬЩІ 
Џ``І` На протязі короткого часу від початку до кінця квітня с р. 

Европа була свідком двох незвичайно цікавих подій. Суворе 
життя в брутальний спосіб здемаскувало два уряди: фран-
цуський і польський. Француський уряд був приневолений при-
знатися до неї правди устами уступаючого преміера Еріо, 
польський признався тепер устами преміера Ґрабского, коли 
останній виголошував своє сьогорічне буджетове експозе у 
варшавському соймі. І хбч покищо наслідки обох подій такі, 
що француський преміер разом з цілим своїм кабінетом усту-
пив, а польський ні, то проте ні на хвилину не можна сумні-
ватисн в дійсній правді фінансово-економічного положення 
обох „союзних" держав. По своїй формі воно дещо відмінне, 
але по суті одиаке. Ріжниця тільки в тому, що Франція є одною 
з головних держав західної Европи і її чисто парляментарннй 
уряд усе мусить брати на себе консеквінції з кождочасного 
голосування в парляменті, тоді, як Польща належить да одної 
з т. зв. новоповсталих держав східної Европи і при своїм те-
перішнім позапарляментарнім, себто по суті: абсолютистичнім 
уряді не потребує оглядатися на голос публичної опінії. ^ 

Нарешті „чудотворний" польський преміер прийшов до 
переконання, що воно глупо 1 смішно закривати правду, про 
яку співають усі горобці на даху і сказав... частину цієї прав-
днгРешти він ще не сказав, але можемо бути певні, що під 
безоглядним натиском дійсности він і з нею згодом буде мусів 
вийти на верх. 

Отже, коли відкинути всі звичайні прикраси, иедогово-
рювання і високопарні фрази, якими у подібних випадках ко-
ристуються про.мовиі-міністри, а зате, коли спокійно 1 безпри-
страспо поглянути на цю дійсність, яку відкрив він же сам, то 
без прибільшення можна коротко зясувати фінансово-еконо-
мічне минуле новоповсталої Польщі так: 

Покликуючи до нового життя сучасну польську державу 
І наділюючи її тими областями, котрі вона тепер посідає, а ще 
більше теперішніми її кордонами — автори повоєнних миро-
внх договорів у побідоиоснім похмілі цілком забули подумати 
про те, чи під силу їх політичному м{зинчукові будуть усі ТІ 
економічні тягарі, які на цю державу впадуть. Вони забули 
про це годумати, але життя не забуло.. І ми свідками, як бідні 
польські державні мужі вже ось сьомий рік стараються „роз-
вязати- цю квадратуру кола, якій на імя „польські державні 
'фінанси- — з успіхом, який найкраще представив сам пан пре-
МІер Грабский у своїй останній буджетовій промові. 

Коротко кажучи: діло в тому, що, аби політично I страте-
ґічно вдержатися — Польща мусить держати під зброєю ар-

. мію мало-шо меньшу, як її мала передвоєнна Німеччина з пе-
редвоенною Австрією вкупі. Навіть по офіціяльнии даний і 

І ло тим цифрам, які ще недавно подав до прилюдного відома 
І воєнний міністер Сікорскі — презенційний склад польської 

боевої армії виносить кругло міліон мужви, цифра, в якій ще 
і ие вмішений корпус поліції І кадри для охорони державних 
І кордонів. Але Лойд Джордж, який має першорядний інфор-
і маційний матеріял, у своїх.відомих статтях, публікованих си-
І стематнчно в світовій пресі — також подає цю саму цифру: 
І одного міліона. Одначе е богато підстав до висновку, шо ця 

цифра є на ділі значно більша. 
І ' Т а , якби воно і не було — всякому ясно, що, аби без шко-
1 іди для решти господарського організму можна витримати 
І тягар удержання такої маси війска тай ще бодай приблизно 

по модерному узброеного 1 вивінуваного, як це власне мусить 
І бути польська держава — слід їй мати бодай приблизно та-
Щ кий господарський організм, який мала передвоєнна Німеч-
Щ чина і Австрія. Але мабуть не треба тратити богато слів на до-
I кази, що теперішня Польща навіть І в тисячній частині не по-
?у дібна до одної і другої модерно-капіталістичної держави. Поль-
Е ша, держава молода, незагосподарена, без великих міст, без 
І новітнього пррмислу і торговлі, здебільше з хліборобським 
k населенням, що стоїть на дуже низькім ступні культури, з те-
I - риторіями знищеними війною, без капіталів і ощадностий, без 

заморської торговлі І кольоній, з безлічю нерозвязаннх вну-
I трішніх питань І т. и. Такій державі ці акушери, які В приво-

дилй на світ, повинні були дати деякий час до свобідного роз-
витку, а не класти на рамена немовляти тягар, під яким порядно 
вѓусЃа би стоптати і дорослий, сильний атлет. 

Тому для нікого путящого не е тайною, що Польща від 
самого початку свого ісѓнування живе дефіцитами. А вся ріж-
ниця між літами 1918—1924 і останній роком, себто між літа-

І ми, які попередили еру ґрабского і Нею самою — тільки в то-
му, що перше державний скарб покривав недобори друком 
непокритого паперового гроша (ІнфлянЩя), а тепер, буцім-

- то покрив податками І всякими нншиик данинами. . 

,Qui pro quo" — в найзагаль-
нійшому значінні означує непо` 
розуміння, в якому одну річ бе-
реться за другу, а' наслідком 
того 'наступають раз менше — 
раз більше комічні чи траґікО-
мічні ситуації. На широкій а̀  
рені суспільного чи політично-

І державного життя те „qui pro 
'quo"'зводиться'вже не до ко-
медії чи трагікомедії, а с т а е ! 
трагедією, поглибленою елє-J 
ментами непередбаченого фа-
тума, але свідомої злої волі і̂  
злоби. В тому розумінні те ..чиї 
pro quo" можнаб mutatis mutandis 
означити і нашою приказкою: 
„Пани бються, а мужикам чуби) 
тріщать". 

Таких ..qui pro quo" в житті но 
вої відродженої під гаслом пра 
ва нації Польщі є без кінця. 
Польща е державою національ` 
ностий, а кождий польський у 
р̀ яд, від „революційного" уря 
ду Морачевского до реакцій 
ного Вітоса чи Ґрабского, по-
водиться так, як би сучасна 
Польща була суто-національ-
ною державою. Відроджую` 
чись на основі права самови` 
значення народів, себто теоре 
тичио змагаючи стати етноґра 
фічиою державою, одночасно 
на ділі захоплено величезні на 
ціонально не-польскі території 
але практику приноровлено до 
етнографічно-польської дер` 
жави. Богато говориться про 
культурну місію польського 
народу. Лунають кличі „вільні 
з вільними, рівні з рівними' 
але СОЦІАЛІСТ Дашиньскі радіє, 
що польська зброя, не умова, 
не порозуміння, тільки зброя 
визначила східні границі Поль` 
щі. Ухвалює польський сойм 
виключно польськими голоса-
ми закон про автономію трьох 
східно-галицьких воєвідств 
заснування українського, ўні 
верситету до двох літ, а опісля 
по двох роках лунає трівожний 
крик, що здійснення цього 
польського закону було би ка̀  
тастрофою для Польщі. Проти 
розпучлйвого опору ўкраїн` 
ських і білоруських послів І 
сойм ухвалює язикові закони 
для „кресів". Пос. Підгірський 
підніс в буджетовій дискусії, 
що ще ані одно подання, зла` 
джене в українській мові згід-
ю з язиковим законом для 
кресів," досі польські власти 

не полагодили. Шкільний плє 
бісцит, заряджений польською І 
владою, є актом „протидер 
жавним", як твердить пос. Пру 
шиньскі, бо — домагаючись у-
країнської школи — українське 
населення веде боротьбу проти 
„паньствової" мови в школі, а 
це вже злочин. На основі язи` 
кевих законів в судах акт обви-
нувачення має бути відчитаний 
на домагання обвинувачених 
також в українській мові. Мін. 
судівництва чи справедливости 
признає слушність і законність) 
цього домагання, але відмову 
уряду пояснює „традицією о` 
борони" прав польської мови в 
Галичині. Згідно з конституці-

`}^ю посли мають- право і обо-
вязок скликувати справоздавчі 
віча без дозволу чи навіть по` 
відомлення адміністраційної 
влади, але п. міністер вйутріш-
них справ покликує до життя 
забутий столипінський указ і 
каже, що конституція не має 
приноровлення на „кресах'. 
без волі старости чи поліцая{ 
незайманий посол не має права 
рушитися. Взагалі як, твердив! 
в буджетовій дискусії пос. Зом-
мерштайн — конституцію 3-го 
травня обходиться раз в рік, а 
конституцію 17. березня 1921 

обходиться (себто вимина-
еться) щоденно. 

Це Лише приклади принагід-

стратя, а де кінчається судів-
ництво. Є це заворожений круг. 
Прокуратори і судові урядќи-
ки належать до судівництва, а-

j-ле є підчннені (на основі роз-
порядку з дня 11. лютого 1924) 
воєводам, себ-то адиіністра-
ційній владі ІІ-ої інстанції. 

В дискусії над буджетои мі-
ністерства внутрішніх справі 
пос. Приступа, говорив, що де 
фензива (політична поліція) е 
джерелом і осередком прово 

pro quo". А те „qui pro quo" 
вінчають такі, інциденти, як 
стріли адвоката Гофмокля-Ост-
ровского в судовій салі або ви-
кндування адвоката предсїдни-! 
ком розправи в Рівнім. 

А в тому „qui pro quo" в̂ни-І 

кае міністерство внутрішнйх 
с̀ прав і судівництва, а за місць 
них.виростає міністерство по-
ліції і тюремництва, чим При-
людно величаються оба Міні-
стрн. Чи не „qui pro quo"?' 

( ‚Д іло" ) . 

КОНВЕНЦІЙНА КАМПАНІЯ ЄДНАННЯ 
нових ЧЛЕНІВ 

з п д н о з УХВАЛОЮ Ів-ОІ КОНВЕНЦП у . н . С О Ю З А 

ДР. КАРЕЛ' КРАМАРЖ 
(Політична снльветка). 

кацн, а в дискусії над міністер-
ством судівництва те саме ѓо-
ворнв пос. Смеровскі. А саме, 
говорив він, що у вимірі спра-
ведливости головну ролю грає 
політична дефензива. Проќў-
ратори без критично оцінюють' 

П. ' Фащіна, котрого рівнож засу-
v . „„„х'джено було первісно на кару 

ДуиЬч інтересним є в який m 

спосіб роздобуто документи на, Д р К р а и а р ж „ідзискав вправ-
доказ вини зради державної, 
котрої мав Др. Крамарж долу-
ститися. Військовим прокура-
тором в тім процесі був буко-
винський жидок Др. Премінгер, 
котрий сповняв той уряд і в 
процесі проти галицьких каца 

вину підсудних через дефензи- пів Маркова, Куриловича і тов. 
.... ' г,:.. van ііілр' МНОЖЄСТВО ву, яка входить на шлях про` 
вокації. 

Буджетовий справоздавецьі 
ділу внутрішніх справ п`ос Ру` 
сінек (Пястовець) зазначив, що 
на „кресах" адміністраційна ка 
ра досягає висоти 500 зол., а і 
Познанщииі ЗО зол. Він підно 
сив, що злочинність серед по` 
ЛІЦІЇ Є дуже значна. Всіх полі-

Він перечитав ціле' множество 
кацапських видань, часописей : 

брошур і мабуть ніхто так не 
опанував того цілого величез` 
ного матеріялў, як він. 

У слідстві проти Крамаржа 
не можна було ломимо ріжних 
ревізій нічого важного найти. 
Але Премінгер знав та відчував, 
що не одно обтяжаюче МУСИТЬ 

цаїв є 36.000 і такуж кількість'десь бути, лише що так сприт-
кар приноровлено до них в ро-'но заховане, що не дасться так 
ИІ 1924, J легко вишукати. Він отже взяв` 

Або чи не є „qui pro quo", с я н а - п о соби: 
коли — згідно зі звітом пос.) Була в ДОМІ Крамаржа ста-
Русінка — на збереження схід- ренька служниця, що вже довгі 
них границь Польщі видається роки займала те становище, 
річно 64 міл. зол., коли кошти Отже Премінгер присівся 
1 км. границі, стереженого по- до неї та почав її випитувати, 
ліціею, виносять в 1925 році як довго вона вже служить " 
12.900 зол., а стереженого вій- тій родині, яку бере плату, чи 
ском 36.000 зол.? Іобезпечена на випадок, що вже 

Істиуі ліберальна конститу- н е б у д е м о г л а п Р а н ю в а т и і т. и. 
ція, але — як говорив пос К о л и ж - б а б і ч к а , - розбалакала-

Праґер — по лінії чи в супе- с я 1 п о ч а л а Розводити свої жа_ 
реч лінії тієї конституції вно- л і ' т о п Р е м і н Г е Р п о ч а - Дуже п 
ситься тільки репресійні зако- с п і в ч У в а т и 

нопроєкти. За те ні слиху, 
диху про ааконопроекти, 

доказувати, як 
J страшно Крамаржі її кривдять. 
1 Одним словом Премінгер пози-

запевиювалиб горожанські сво 
боди, запевнені конституцією: 

"екав у неї таке довіря, що вона 
йому нарешті розповіла про ве-

листову тайну, ненарушенність Л и к у Т а Й Н у ' 3 Т 0 ' Щ 0 Д р ' К р а " 
помешкань, закон про товари- м а Р Ж з а к о п а в К , Л Ь К а П З К Д 0 К у ' 

,„ . .- . , v ментів в саду у альтані. 
ства і корпорації. Нема й зако- „ , „ . 
ну про відповідальність адмі-' Ц е г о б у л 0 Премшгерови й 
нісграційних урядників, в на- потреба: він зробив ревіз.ю у 

альтаиі; викопав ті паки та заб 
в на 

слідок чого горожанин не мо 
же шукати сатисфакції за за- Р а в 3 с о б о ю д о В , д н я - Р о з Добу-
подіяні кривди. „Поліція - го- т і в ц е й с п о с і б ДО кУм енти ста-
ворнв пос. Прагер - е бру- л и й ПРАВОЮ до засуду Дра 
тальна і нездарна." Вона є к Р а м а Р ж а на смерть, 
вповні „автономічна", про що А л е 1 т у т п Р и й ш л а й о мУ на 
свідчить вчинок Мурашка. На п о м і ч о б с т а в и н а - Що між суд-
„кресах" іменовано на адміні- д я м и знайшовся землячок, Чех 
страційиі сгановища цілу низ- С с Д л я ч е к . ко тРнй мав на сгіль-
ку людий, що повинні сидіти к и в і д в а г и 1 патріотизму що. 
за. кратками. В Луцьку полі- поставив своє „вотум сепара-
Яійним конфідентом став чоло- т у м " ( о с і б н у д У м к у ) п Р о т и з а " 
^Ічина, засуджениіі, на 15 літ с у д у н а с м е Р т ь -
тюрми. Чи не „qui pro quo"? F 

Поліцій, яка повинна берегти л е г ш е познскати уласкавленеє 
ладу і оберегати від побоїв, бе. к Р а м а Р ж а т а зем'ну Кари смер-
Випадки побоїв — говорив т и н а т ю р м у ' 

посол Ґрінбавм — е занадто' 1 т у т Розходиться оповідання 
часті. Беться в слідстві, бється п р о ц е , в я к и й с п о с і б прийшло 
для фанаберії, для впоєння в

 мастіІВО
 Д 0 уласкавлення. 

населення респекту, для забави, І „ Д р ' Л і х т в с в о , й ^ижці: 
бється всіх." „Спомини з часів переслідуван-

Іня" представляє ту справу ось 
Ось кілька ілюстрацій до „qui як: ^ 

pro quo" адміністрації. А тепер, Військові сфери хотіли кон-
декілька ілюстрацій до ділу мі-,че щоби вирок смерти на Кра-
ністерства справедливости. Вже маржа виконано і тому хотіли 
референт пос. Ґрушка зазна-той вирок підсунути старому 
чив, що загально нарікаеться^ісареви, коли той був вже в 
на сторонничість суддів і занад- непритомнім стані до підпису 
то довге поступовання. Розви- Однакож старий Др. Керцль на-
ваеться тільки тюремництво.'дворний лікар цісаря не допус 
(Пос. Бітнер зазначив, що) 99.тив до того, 1 в той спосіб при` 
проц. буджету мін. спраеедли- йшло до уласкавлення 
вости йде на тюремництво і су- в часописі „Прагер Тагблят" 
дівництво, а тільки 1 проц. на представлено знову ту справу в 

" правного устроюіивший спосіб. 

ді волю, але мандату посольсь-
кого не відзискав, бо його че` 
рез правосильне засудженне 
за злочин втратив. Впрочім пів-
тора року потім розвалилася 
й сама Австрія, а Крамар'ќ засів 

першій чеськім Народнім 
Зборі — яко представник наці-
онально-демократичної партії. 

І він усе лишився таким са-
мнм`Крамаржом, яким був пер-
ше: усе мрівіпро велике „Рус-
ко", усе кидає громи на тих, що 
ту його святу мрію розбива-
ють, Та від „Русќа" себе сепа-
рують. Але і ворогів у власнім 
народі має він не мало, його 
партія корчиться помалу чим 
раз більше— хотя її орган „На-
родиі Лісти" в кругах уряд-
ницько-буржоазних дуже вплн-
вовий. Та робітництва та Оелян-
ства є більше від тамтих кру-
гів, тому.і при всяких виборах 
партії п. Крамаржа дуже не ве-
зе; а то тим більше, що його 
противники політичні не' пере-
бирають в способах боротьби, 

І так видвигиено недавно 
справу, в який то спосіб він 
прийшов до того чудово на го-
рі над Велтавою положеного 
грунту „на Башті", де він побу-
дував свою величаву вільлю. 

Мала це бути чисто протеќ-
ційна, нечиста історія ,̀ так що 
він ту прегарну ґрунтову лар-
цедю набув головно через' свої 
політичні впливи. 

Та вільля „на Башті" видна з 
усіх майже більших площ у 
Празі вже своїм домінуючим 
положеннем робить наче кон-
куренцію величавому замќови 
Градцеви, де мешкає і урядує 1 

старий Масарик, ум і серце че- ! 

ського народа. — ^ 
Ворожа Крамаржови преса 

вишпортала була звідкись лист 
який Крамарж писав з тюрми 
до вдасть в Австрії імущих, в 

дями знайшовся землячок, Чех к в т Р і м с е б е представляє яко 
' все вірного Австрії та Габс-
бургам патріота. 
- Дуже зле вражіння зробила 
на чеській поступовій суспіль-

нем Франції) з генералом Дені-
кииим (а може^був то вже 
Врангель). ' і 

Також його погляд на це, я-
кою дорогою мали повернути 
чесько-словацькі легіонери з 
Росії домів — ріжнився сильно 
від погляду Масарика та про-
чої поступової суспільности. ' 
Коли послідні радили, щоби 
легіонери не мішалися, у горо-
жанську війну між Москалями, 
але через Сибір вертали домів 
(що і сталось), то`Крамарж хо-
тів поставати ті легіони на слу-
жбу московської реакції, так, 
що вони мали разом з чоряосо-
теннимн військами побороти 
большевиків і вотворити назад 
старий царсько - чиновничий 
„прижим". -

Річ.очивидна, що в тім випад-
ку були би легіонери зложили 
свої кости за чужу, до того ціл-
ком реакційну справу і ніколи 
не̂  побачили на свої очи рідної 

гарної Чехословаччини. І 
цеї нещасливої — на щастє не 
послуханої — поради не годні 
Чехи Крамаржови забути. 

Та група його приверженців 
не тратить надії, але ѓўгорячи 
вечерами у ріжних „праздроях" 
при повних кріглях пильзенсь-
кого пива густўе про те, як то 
стане „гезко" на світі, коли 
„старий пан" на Граді замкне 
нарешті очи. Але „старому иа-
нови" цесе і не в голові: він що 
рана їздить на кони, часто хо-
дить на польованнє, а крім то-
го строго додержуючися що до 
себе засади 8-мо годинної що-
Іденної праці. 

І хотя бунтівничий дух „на 
Башті" не вгаває в киданню 
громів на всіх і вся, що не го-
дяться на його обєдииительну 
москвофильську орєнтацію, то 
громи ті відбиваються мов го-
рох від башеиь величавого Гра-
ду, де серед пишнього, колись 
цісарськоѓю урядження резидує 
скромний, старий професор, 
колишній', ковальський челяд-

В цей спосіб можна було вже 
носѓи подорож Крамаржа 
весну 1920 р. з Марселі у Фран-
ції до Таганрогу в полудцевій` 
Україні і над азовським морем 
для порозуміння (мабуть іме-

Впрочім і давний Крамаржків-
ський проект всеславянської 
федерації може єще колись 
придатись, але лише під одним 
услівєм: що до тої федерації 
буде належати соборна Украї-
на, яко самостійна славянськп 
держава! 

'б Клим Обух. 

У.Н. СОЮЗ—НАЙЛІПШИЙ ОПІ-
КУН В НЕЩАСТЮ. ЧИ Ві 6 

ЧЛЕНОМ ЙОГО? 

ВСТУПАЙТЕ ГРОНАДНО САМІ 
І ЗАПИСУЙТЕ СВОЇ ДІТИ ДО 

УКР. НАР. С0НГЗА1 

Отеє міністер оборони крає-
вої генерал Ґеоргі прийш'ов до 
Францйосифа з вироком на 
Крамаржа і сам запропонував, 

розбудову 
держави. 

Судівництво — як згадував в 
загальній дебаті пос Ґдомбінь-

не стоїть на висоті зав-
дання. Спеціяльною є по- щоби кару смертн замінити на 
ведінка карних судів, які тюрму, 
заряджують довгі слідчі а-( Тоді цісар запитав його: 

‚решти, які тревають мі- „А кілько літ має Др. Кра-
. поліцейських односів під полі- марж?" 

будемо вдаватися в розгляд тичиими замітами, щоб по кіль-! —Пятьдесять пять. 
цих прикрих „чиї pro quo" на{ камісячнім слідстві і слідчій „Коли так, то я йому дам 
ширшу скалю, а звернем'о тіль-; вязници припинити слідство, пятнайцять літ. Як вийде з тюр^ 
ки увагу на те, як вони не- або по переведеній розправі ми то буде мати вже сім десять 

— ги увільняючий присуді — а тоді вже не' буде „небсз-
в міністерстві ‚лВнутр. справ і Між, нншим розправа проти печний". 1 

справедливости і то ^иклЮчно.КраЙківського ,і Скаліша у І справді Др. Крамаржови 
кару емерѓу иа 15 літі с о й м Г О В І б у А Ж Є Т 9 В 0 Ї А ? б а т и ^Львові або тепсрішна.рбзпра- змінено 

- і ; ва проти українських і .Незадовго с 

Ч И В И Є П Е Р Е Д П Л А Т Н И К О М 

„СВОБОДИ" 
К О Л И Щ Е с н Ч А С О П И С И Н В ПЕРЕДПЛАЧУЄТЕ, Т О 

З А Ч Н І Т Ь П Е Р Е Д П Л А Ч У В А Т И Н СЕЙЧАС 
. С В О Б О Д А " є найбільшою аі всіх WUHKMOB часммсмН в 

мо#їм і старій кряиь у 
. С В О Б О Д А " ммходить кождого дамі а ниімкою неділь І сянт 
„ С В О Б О Д А " подає щікаіі аюеими америиамсьиі 1 кревні 
. С В О Б О Д А " також по-а# наідокладнійиєі hUomocth а ТЄІЮ-
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Лркадій Авсрченко. 

ФУНКЕЛЬНАН І СИН, 
(Оповідання матери). 

і і , Q . . 

Ще тамтого .року зап рим і-
тмцу я, що мій син зробився 
і і д у м ч и в и й . а то не добре, як; 
жидівський хлопець стане 
влумчивим. А може виігадаете, 
то мені для здоровля не до-
стає якраз поліційного нагля-І 

— М о т ю — кажу я —-Мотю, 
е н н у мій, чому ти такий не-
свій? .̀̀  . -

Він гляне на м е н е й питаєть 

Щаслива є Мати коли 
Дитина здорова. 

Затвердженне нищить діти. За-
становіть його половиною 

лижочкй a Dr. CaidweU'a 

Syrup Pep-jn. щ jy'i j. ,-
lie треба довгої практики у внхову-
" ванню дітий щобн зрозуміти, що 
відпадќи корму повинні сейчас відій-
ти з системи і кожда ііпеліґентна ма-
— зважає дуже на столсць дитини. 
Дктина в перших літах життя повинна 
ітя на сгодець два або три рази в 24 
годинах, пізнійше раз або два. Менше -
я к " скоро спричинить болі, обложе-
ний язик, неприємний віддих та ие-
слокій. Коли показуються сі познаки, 
сейчас дайте половину лижочкй Dr. 
Caldwell's Syrup Pepsin, a 
ступлять в пару годинах. 
Туѓ 

гулќи, порошки, соли і другі препа-
рати в роді цукерків. Средство ик се, 
котрого продався 10 міліонів буте-
льок річно, найбільша розпродаж у 
світі, му сіп Ь мати висшу вартість. Ми 
-"-рантуємо його або звертаємо аа-

іі гроші 

- Щ о значить несвій? Я зо-
всім не є несвій. 

- М о т ю , ти мене не здуриш. 
Яж б а ч у . . . . , -

- Мамо — каже він — о-
с т а в т е мене в спокою.,Я маю 
в ж е небаром іспит зрілости, а 
кр ім цього маю власні мої пи 
т а н н я . . . 

Г а р н а історія!... Коли жидів-
ська дитина дістане „питання", 
т о д і й поліційний пристав не 
мас в ж е спокійної ночі 

М о т ю ; навіщо здалися то-1 
бі ні питання? Чи можеш у них 
з о д я г н у т и с я або їсти наче хліб 
із м а с л о м ? „Питання, питання... 
Т в о м у батькови сорок і шість, 
а він ан і одного з твоїх питань 
навіть і н е нюхав. Гадаєш, щ о . . С п Р а в ж н я маскарада... 
т о з л е ? Т в і й тато може вже по-( Ми з Яшею пішли до спальні 
к а з а т и с ь перед людьми. Чи є й Дивимося одно на одного, 
г а . і я н т е р і й н а торговля pi-j — Гарний хлопець, що? Му-
вна т о р г о в л і Якова Функельма-, с и м о рятувати нашого хлоп-
на? Й о м у д у ж е добре без тво-, ц я - Т а к довше не може.бути. 1 

ї х п и т а н ь . Він навіть усюди у На се каже мен} Яша: 
к р а м н и ц і порозвішував иеве- _ Як'можу врятувати його? 
л и ч к і ш . л ь д и „ Р г і х fix". Іцм М а ю д а т и й п о ft 

- Мамо, ви перешкаджаєте б а х ? Т о д і в і и о т р у ї т ь с я . 
мені. Я читаю... ( J _ Я кий жеж ти скорий за-

Він читає.... Цебто, що вже раз до биття. Інтелігентний чо-, 
не х о ч е слухати рідної матери. ловіќ, а говорить наче бандит. 
Я м о ж е двацять чотири рази Ти занадто лінивий, щоби за-
п а р ш и в і в а задля тебе, а ти д Л Я твоєї дитини напружув'ати 
в с т р о м и ш ніс ўкнижку й дума- трохи мозок. Подумай! 
є ш , щ о т и такий мудрий, я к р а - ' ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 
бін . Чудо не дитина, 

7 л 1 . " ^ ! Т - - ` е а л ь н У яексативу, відповідну для родини, котра ділае лагідно 
г і г і - ^ м ^ ! ! . ^ ' п . Р И Є М Н а "Р" Уживанню і не має в собі жадних наркоти-
ків чи опіюм. Давайте половину т Г vtt̂ ^JrZZr п о л о в и " У лижочкй, після літ. на затвердженне. здут-
б у л ^ ^ . и м ? ^к, ЗЗИ, 'Фммся, та підчаЄ горячќи і захолоджений. Ви 2 о г Т н е В б ^ Н ^ Г ^ Ю ЛтШК ^ " ^ ь н о без уживання 

Уживайте його сани і давайте його 
другим членам родини. Тоді буде 
меньше слабости, меньше непрнсуг-
ностн в школі і роботі. Коли побачи-

КУПОН ДАРОВО ОКАЗОВОІ 
БУТЕЛЬКИ. ' 

Суть люди, котрі бажають вперед 
попробувати товар заки його куп-
лять. Такі нехай витнуть сей купон, 
пришпилять своє імя і адресу і 
вишлють те все до 

PEPSIN SYRUP COMPANY, 
. ї Monticello, lllinoU 

а дістануть даром бутельќў Dr.! 
CaWwell's Syrup Pepsin, оплачену 
почтою. He залучайте почтових' 
значків. Те все даром. ! 

Яша сів і став думати Я так-
само. Одна голова добра річ, 
а дві ще ліпше. Думали ми, аж 
зіпріли. 

— Яша! 
— Ну, що там? 
— Знаєш, мусимо нашу ди-

тину навести на инші думки. 
t — Яка ти мудра... Навести 
на инші думки... Але як? Чи 
маю дати зараз йому по 'зў-
бах? 

- Щось ліпшого мабуть не 
знаєш. Мотьові зуби то твій' 
ідеал.. Він живий хлопець. Мо-

ся, що? jr.. V ^ ? " v 
— Ти геніяльна жіікф... t 

кого повинен би він залюбі 
тися? 

— Ну, він'мусить уже раз у 
світ. Пійди з ним до 1 кіно` або 
денебудь инде. Не міг би Т И 
з ним пійти до ресторана? 

— Таргіа історія, я учитель! 
Абожто був я вже кЬии в ре-
сторзні? Чи я Знаю, як' там від-) 
забавити дитину. 

—і Не роби комедій. Ще мо-
же скажеш, `що Мотьо чужа 
дитина, що він не належитй до 
тебе але до 'Крапоткіна,1 Що? 
Такий старий бик і-не зніае, як{ 
забавти дитину. 

ПійшовЯша і говорить: 
--- Мотю, не сердься на нас 

Пійди з батьком трохи на про-
хід. Ти знаєш, що я люблю те-
бе, а ти такий блідонький. , 

Знаєте, Мотьо ‚мав .найріж-
нійші викрути: його болять но-
г и , хоче прочитати розділ до 
кінця... — 

— Ти моя гарна дитина... 
Коли читаєш книжку, то вза-
галі не знаєш ч и маєш н о г и , 
а як раз твій батько забажав, 
вийти з тобою,на прохід, тоді.. 
Ну, Мотю, де твоя ш'апка?. 

Мотьови ніби на плач зби-
ралося, але пійшов, 

, Ледви .вийшди.иа двір,,я вже) 
взялася до його скриньки... Го. 
еподи Боже! Не розумію, чому) 
то ще у н а с не було jpycy... Д а -
руйте: навіщо оплачується п о -
ліцію? Крапоткін і Бебель і Ме-
бель і Маліцін і Буренін — 
справжній магазин пороху. 
А^рфуртської програми — ці-
лі три примірники... Якжеж т о ї 
ще хлопцеві не трісла голо-
ва?... Колиб ви знали, як то все 
в мене в печі горіло. Можна бу-
до спекти вола на тому вогні. 

ви були почути галас у нашій 
ХОТІ... у̀ 

— Де мої книжки? Хто при 
властнв собі чужу власність?1 

То насилля! Я протестую... 
То правда, Функельманн мов-

чаливі, але як уже раз розкрй-
чаться, то на цілу вулицю чу-
ти- комедію. ` . 

— Що верещиш наче боже-
вільний? — каже Яша — ходи 
ваграєш зі мною реванж.;.: 

Не треба мені ніякого ре-
ванжу. Віддайте мені Енгля : 
Ќацтського. -

Мотю, ти'дійсно збожево-
лів. Ти перший будеш грати. 

иа... Ха, ха...,1 після Ерфурт-'хотіла би це Мотьови цокла-
ської програми то не зле: Го-'сти під подушку. Може він ще 
'споді у небесах прихиляє у- епамятається, може.бодай... На 

Пійде лише на три рублі. Я 4 в ж е ім кіно надоїло, в їх ки-
виграєш, то про мене купи собі 
Десять нових книжок. 

— Добре — каже Мотьо — 
але лише задля книжок. 

Пішли і вернули пів до два 
нацятої. 

— Ну Мотю, — питаюся я — 
як діла? 

— Як мають бути, коли бать-
ко грає як маркер... Пускає ме-
не вперед, а потім вистрілює 
останню кулю в діру. -

А рано Мотьо каже вже 
— Тату, хочете реванж? 
— Чому би ні?' 
Пійшли. Слава Богу! Мило-

сердний Господь вислухує всі 
жидівські `молитви. Мотьови 
вже в^галі не в голові його 
книжки. 

Давнійше взагалі більше ні-
що не знав як ‚‚Клясова ріжни-
ця," „Більші ціли," „Коопера-
ція." 

хо до жидівс`ьких молитов. 
І так воно дальше йшло: ни 

ні білярд, завтра білярд, по 
завтра знову білярд. 

Слава Богу, Яша, — кажу 
я — ти напровадив хлопця, на, 
инші думки. Чи не слід би йому 
тепер знову .щось студіювати. 
Ти вже й занедбав крамницю... 

— Ще вчасно — каже Яша ---J 
вусра ще хотів він купити ко-
респонденційну картку з порт-j 
ретом'Карла Маркса, 

Як завчасно то завчасно.. 

шенях повно циркових про-
грам... Хай, ще один тиждень. 

Тепер це лише гарні росій 
СЬКІ слова. 

Червона, пукт, алягер... 
Для мене це справжня ра-

ДІСТЬ. 
Раз вернули в дванацятій го-

дині дуже схвильовані тай за-
раз поклалися спати. їх блю-

В ' одинацятій в ночі при-!зи були поваляні крейдою. Бе-
йшли Яша і Мотьо до дому. А ру вичистити їх. Що, гадаєте, 

же би він повинен залюбити- на другий день рано могли би було в кишені? Кінова програ-

Бачу, що з Мотьом не все в 
порядку. ' 

- Мотю, що ти t задумав? ) 
В. БУДЗИНОВСЬКИЙ. 

С а в а Ч а л и й . 
(Історичне оповіданне). 

J " — Твої уста, козаче, бре-

Ніщо. Але ви можете о-
с т а в и т и м е н е в спокою. 

— Щ о . в і н т а м читає?... О, не 
д у м а й т е , що ненчине серце з 
к а м е н н я , а л е я знаю це... Спо-
м и н и к н я з я Крапоткіиа... Він 
п р о с т о розхорується, коли не 
б у д е їх ч и т а т и . . . Кинь геть цю 
к н и ж к у . 

— М а м о , н е мучте мене. Мо- шугь, бо твої лицарські очи 
ж е я д о к у ч а ю вам? (говорять що инще, - проио-

Щ е т о г о хіба не бувало, що- вила Зоська. — У тебе що ин-
б и в ін д о к у ч а в рідній мамі, по- ше на умі, що инше на язиці, 
г а н и й п а р ш и в е ц ь . . . Воно вра-( Така відповідь сконфузила 
з н л о м е н е в серце наче камінь, козака. 
а п о т і м я зараз побігла. Куди, т ѓ Чи мої очи за богато не 
д у м а є т е , побігла ?... Само со- сказали їй? - подумав. - Во-
(3 0 ю ! , на мені подобалася, а дівка ма-

— Якове, остав уже в спокою буть гадає, що я^же по ву-
свої сорочки. А може ти гада- ха залюбдений. 
є ш , що` вони втечуть? Якраз{д — Мої уста не брешуть, -
т е п е р мусить він перекладати'відповів.-Вони кажуть те, що 
сорочки.. ти сама бачиш. Хочби я з мо-

— Що сталося? "іми козаками обстав за тобою, 
— Ти радше журися Мотьвм..т6 проти тебе більша сила. 
_ н у і що? . і — А я тобі ще раз кажу, що 
— Ч и то потрібно, щоби він твої уста брешуть, бо ти инак-

ч и т а в Крапоткіна? ' І ше думаєш. Тої сили, котра по-
— Ну і що? Ідужала вояків ясновельиожно-
— Якове, не роби комедій... го, ти не боїшся. Твої палкі о-

Ч н хочеш, щоби вони перево- чи, твій гордий лицарський по-
д и л и у нас трус? І ѓляд кажуть мені, що як би я 

— Ну, і що? ' 'була гарнійшй, то ти не убо-
Т о н е чоловік, то дурень. Ще явсь би й потрійної сили. Як 

й в ін мусить завертати мені го- би в мене кращі очи, ло хоч ои 
л о в у . ' І я була на дні пекла, хоч би бу-

— Може тобі пододається, ла в.львиній ямі, то ти не ўбо-
ЯК ТВІЙ СИН ДІСТаНеТЬСЯ ДО ТЮр-. ЯВСЬ би НІ ЧОРТІВ НІ ЛЬВІВ. ТИ 
м и ? Иишого місця дляньоговидобувбиіспасбимене. Але 
не маєш? Ходи зараз, до Дому. і Я; от, як кожда инша. Як он я 

Що, думаєте, зр^ив%ЄІЙМо-, Н е буЛазвязана, то Д ^ ^ 3 

т ь о , як ми прийшли до дсгму?і " 
Читав спомини князя Крапот-
к іна . . . 

— Мотю, — крячить Яків 
кинь геть цю книжку. 

— А піднесете її? — пита 
ється він. 

— Кинь її геть, а ні то як̂  
заїду тобі в морду. 

— То я вгроюся. 
Це називається „Питання' 
— А хай тебе чорт побере! 

В тебе більше значить існижка, 
як рідна мати? Хто тебе при-
вів на,дмт: твоя мати чи Кра-
потќій? 

— ^Хт'о знає — каже смар-J 
кач — чи^И через йбоі`о %е-ні`-) 
родиі 

(мою. .Голий, порозтинав, пуп̀а одною дівкою, спасайте грома-
ключниці і двірських дівок. 

- Ви також хочете вертати 
(до Немирова? —Чалий спитав 
ключницю і дівки, — бо доси 

і жадна з вас пари не пустила з 
'рота і я не знаю, що.внврліли 
j би: вертати до своїх панів, чи 
лишитися тут з парубками? 

- Спитай парубків, — про-
I мовила ключниця, — чи пото 

за те, що ти дівчину спас від f ` Я к 

понев.рки і лютої смерти.JцУ в б 0 в о з ь м и м е н е з 
Глянь на мепе і спитай себе, ' 
чи відійшовши відси, не будеш 
каятися, що таку молоду ли-
шив на поневірку в руках лю-
тих зьвірів... Що не забрав з 
собою... бодай для себе? 

Стрібую по доброму, —-, 
Чалий відповів. - Може' п у с - І " а ЗаПороже і Хочуть 
тять тебе зі мною. І В З Я Т И " А С 3 С О Б О Ю - Т О М И ^ И Б А 

- Трібуй, козаче, трібуй! ‚дурнібулиби вертати до'пашв... 
Кажу тобі, не пожалуєш. Д 0 гіркої панщини і.поііевірки. 

По селу рознеслася вість, що Чалий вискочив на коня, ста-
то'війско иишого пана і при-j нув на його хребті і перепо-
йшло сюди тільки з цікавости 
на обзорини. Жах, котрий ро 

11 собою. 
- А ви, дівки? — Чалий спи-

ітав. 
- Ми? — відповіла одна. — 

І Ті парубки наша віра. Між ни-
ми нам' нічого боятися. Як вО-: 

зітнав був л ќ у д и й і з майдану, 
минув. Народ став знов збіга-
тйся на майдан. Чалині звер-
нувся до товпи і промовив: 

— На що вам, громадо, ті ба-
би?Тілки клопіт будете мати 3^ 
ними. Пустіть їх. Дайте їх мені. 
Я їх відставлю до Немирова. 

— Та бери їх! — обізвалося 
кілька голосів між старими. 
Баби з воза, коням лекше. 

Бери їх! —- залунало 
між бабами. — Нащо мають 
наші парубки паскудитися 
грішити. у 

Гов! — крикнув якийсь 
б и " т ^ і благ'айабш ќпарубок.'— То наша добича. 
„спасай мене j мою`маму!" Але 
се не помоглрби, не, тому,'ЩО 
не маєш сили, тільки тому, бо 
ти бачив не одну гзрнійшу. 
Може й любку маєш гарнійшу, 
ніж я. Не кажи, шо ти не годен 
спасти мене, бо ти не хочеш... 
Бо я, тобі байдужа. Ти лицар а-
ле. без Серця. 

— Хоч би я й мав, силу вво 
лити твою ̀ волю, то ще питан 
'не, чи мені вільно зробити се. 
Я'тут иа чужім грунті і я не 
свій пан,Я велужбіившопо на 

Ся пасинка моя. 
I иоя! — крикнув другий. 
I моя і моя! -т- загуло з гурт-

ка парубків. 
Возьмім їх між себе, бо 

справді готов забрати їх з со-

вів се, що сказали ключниця і 
дівки. 

Дівки нехай лишаться, 
кривди їм від нас не буде, — 
відповів один парубок. — Клю-
чницю, ту стару відьму- заве-
зи гетьманови. Він ласий на 
жінки. Ал̀ е панянки, ні її мами 
не рухай! Вони наші. Як возь-
меш, то відібємо, хочби при-
йшлося гнати за тобою аж до 
самого Немирова! 

— А я вам кажу, — Чалий 
відповів — що тут дівчину і її 
маму ді'ста'нете хиба по моїм 
трупі! Як не хочете'напитати 
собі біди, то не й д і т ь за мною 
наj Немирівуале ббржій в про-
тивну сторону. Я'вас'гне заййа-
ю. Але не гадайте, що гетьман 
простить вам. Як його, війско 
прийде сюди, то помилування 
вам не буде. Ні вам, ні-вашим 
батькам, мамам і сестрам. I ді-

{тий ваших, німих немовляток 

ду-
По тій промові сотника ба-

би й дівки метнулися до паруб-
ків, та стали образумляти їх, 
вимовно вигрожуючи пястука-
ми. Чалий скочив з коня і з жа-
хом відскочив взад. То Кур-
чинська припала йому до ніг і 
стала дякувати, цілуючи його 
чоботи. 
— j^BL'id^ira ' 0 9 3 9 ' и х — 
крикнув'. 

Я мушу подякувати тобі, 
що ти спас мене й мою Зосю. 
Благаю тебе, не поступися. Як 
будуть нас відбивати, вирубай 
нас шаблями відси. . ' 

—-'Подякуєш, як вже будеш 
.домѓі, —`Чалий відповів. — Дя-
куючи, дякуй по людськи, або) 
цілком пе дякуй. У нас нема тої 
звички, щоби баба лизала чо-
боти хлопа. 

— Тут все ще в небезпеці, — 
мамуня шепнула до доньки. — 
Треба його піддержувати в йо 
го намірі, розпалюючи його 
кров. Подякуй ти йому і про-
.си; щоби не поступився^ тим) 
зьвірам. Поцілуй його в писок, 

J Як вже будеш дома, то споло-
чеш і вмиєш золотою та віх-
ТЬОМ. 

— Не сердься, козаче, — 
Зоська промовила, приступаю-
чи до Чалого. —і Надія ратўнќу 
помішала мамі розум, отже во-
иа не знае.як поводитися з.та-
ким лицаром. Я тобі подякую 
так, як мені каже мій здоровий 
розум і моє серце. Подякую то-
бі як завдаток, щоби ти знав, І 
яка буде моя дяка, коли вже 
буду в моїй немирівській хаті. 

(Дальше буде).' 

тамтого старого дурня я 
не маю найменшої надії. 

Переклав М. 1 

В к о ж д і й У К Р А Ї Н С Ь К І Й 

ХАТІ П О В И Н Н А Н А Х О Д И 
Г И С Ь Н А С О Л И С Ь к С В О Ь О 

бою! — крикнув перший пару-! н е пощадить. Замість гнати в а ' н йп-
бОК. ' - - j : --1 . —. U— 

Гурток парубків, що стояв j 
за бабами, став розпихати ба-
бів, щоби протовпитися Jh 
бранок. Чалий махнув рукою і 
в ту мить навкруги місця піді 
Шибеницею станув з,К9РДОН : І 

Ми маємо строгий .приказіблиснуло сто шабель. Коли такі 
" ^ ' в - ' - f ? i - : . ' - - . - . . тКозаки стояли муром з добул`и-
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Але тепер уже досить. 
— Мотю, як з твоїми іспита-

ми? Яша, що буде з твоєю) 
крамницею? 

Ще не все в порядку, — 
каже Яша. — Думаєш, що чо-
ловіќ так скоро забуде свої пи-} 
тання? 

I ще один тиждень жду 
Що, гадаєте, знаходжу я в їх 
кишенях? Програми з варієте. 
Я й не догадувалася, що той 
Яша такий хитрий. 

— ВЖЕ доволі, Яша. Мотьо 
зовсім забув про свої книжки. 
' — Нині ще ні, — каже Яша. 
— Нині ми визначили рандву 
одному чоловікові. 

Нині одному чоловікові, за-
втра иншому... Бачу, що мій Я-
ша щось крутить. 

Раз драби вертають до дому) 
в десятій годині рано. 

А ви шарлятани, де ви бу-
ли? 

— Ми заночували в товари-
ша. Вже' було пізно... падав, 

дощ... і ми осталися. 
Ах такий дощ, що паде л и ш е і 

на одній вулиці... 
— Я положуся трохи, — ка-

же Яша. — Мене болить голо-
Мотя також болить .голо-

ва. Чи може він положитися? ` 
Знаєте, я так як усе взяла їх 

одяги. То Дійсно страшне, що 
найшла в кишенях: у Мотя 

шпильку шільдкретову від во-
лосся, у Яші тоненьку панчоху. 

Чи то також дощ?... Насам-
псред Ерфуртська програма, 
потім кінова, потім циркова,, з 
варієте, а вкінці Таке, що хіба 
сплюнути... 

— Яша,' що це знову? 
-г- Або ти не бачила ще пан-

чохи? 
—Але відкіля вона взялася ўІ 

тебе? 
То взірець від мандрівно-

го агента. 
Так? То чомуж ношений 

вже? І чому ви пяні? Тай відкі-
ля Мотьо має шпильку від во-
лос'ся? , й 

То також купецький взі-j 
рець... 

Так?.. Чому ти говориш 
мені небилиці? А чому Мотьо 
такий сплячий? А чому твоя 
чекова книжечка має вже ли-

е окладники? Чи будеш 
того жити?... А хай вас грім 

побє, ви нероби. 
I так воно дальше йшло. За І 

дня Мотьо в білярдовій кімнаті! 
а нічю чорт носить його по) 
кафешантанах. А Яша за дняі 
при білярді, в ночі з Мотьом... 
Така ‚гаряча приязнь, начеб 
чорт спряг їх обох! Батька мо-
жна ще часом побачити, як 
приходить до крамниці за грі-
шми, але хлопчиськ'а взагалі не 
видати вже. 

Наш жидівський Бог вислу-
хає молитви, але занадто. Ба 
ще більше він робить, як т р е -
ба. Мотьо. в ж е nepeBHCuiHBj 
батька у грі, а старий дурень 
такий радий з цього. 

Так, то на плач збірається, 
яких вони шукають розривок. 
Про іспити в ж е нема що й зѓа-
дувати, і з крамницею таксамо.1 
В с е виносяться ніщо не при-j 
носять, а як щось принесуть; 
то це кусень роздушеного ана 
п а с а або половина шовково-
го горсету... 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й П О Д О Р О Ж -

НИК. 
Цими днями до Українського 

Т-ва Емігрантівў .71ЬВ0ві'(Р!усь- , , ії 
ќа' 3) завітав український подо-
рожниќ Микола Солятицький, 
емігрант, родом із Одеси, який 
пустився в подорож на ровері 
по Европі, звідки має переман-
(друвати на Африканський ма-
терик. М. Солятицький обїхав 
вже Азію, побувавши в Японії, 

Сибірі, на Цейльоні і т. д. Цю 
подорож він відбував на конях, 
на ровері, пішки, мотоцикльом 
і кораблем. Зі Львова Соля-
тицьквии вдався до Праги.. 

t ap. М. OmtwMm, ю и С 
д р . ' к і ь - а м м м м ч ч а а і ' 

, Ат„ СЬісм 
т .СЬісздо .Р 

ÎŴHVAJLEY 
E X C U R S I O N S ' 

MAUCH CHUNK 
"The Switxerl.nd of Americ." 
в Неділю, червня 28-го 
і в Суботу, липня 4-го. 

$2.40 'ЗВОРОТНИЙ БІЛЄТ 
Білети добрі лишень на про гул ь- і 

новім Тре НІ. 
Час Eu.Urn Stand.ѓі. 

Лиш. Ню Иорк 7.37 А. М. (Hudson 
Terminal only). Лиш. Джерзи Ситі 
7.50 А. М. (Exch-n-e Place Station). 

Лиш. Нюарк 8.20 А. М. (Elizabeth І 
Meeker Aves.). Прогульковий трен 
-вертаеся з Mauch Chunk 5. P. М. 

WILKES ВАВВЕ і SCRANT0N 
в Неділю, червня 28-го. 

$3.(30 ЗВОРОТНИЙ БІЛЄТ і 
Білети добрі лишень на прогуль-

ковім TpCHL 
Лиш. Ню Иорк 11.40 P. М. Субота 
(Hudson Terminal only). Лиш. Jer-
іеу City 11.55 P. M. Суб. (Exchange 
Place Station). Лиш. Newark 12.25 
A . M. Нед. (Elizabeth I Meeker AVs.) 
іірогульк. трен вертаеся s.Scranton 
(Laurel Uine) 6.00 P. M. з Wllkes 
Barre, 6.50 P. M. -
ТИКЄТИ ДО НабуТТЯ В Е і с Ь . п , . Pl .e . 
або Journal Square. Телефон Інфор-
маційного ЬюрВ Montgomery 7000. 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР 

ДР. К. Д. БІЛИЌ Ч̀ 
ХО К S4Ui Si. NEW YORK, N. Т. 

ТЄЛ. Caledonia 9014 
-if дуги мужчин, жениџш і кггий.' 
'рядові години: під 9. до 10. рано, 

віл 5.30 до 7.30 а 

МУЩИНИ І ЖЕНЩИНИ 
Острі і Хронічні Слабости лічимо: 
після найновійших метод ѓ Г — ' 
ріжниці як небезпечна хороба, 
як довго хорўѓѓе, я можу помочи; 

Помагаю скоро в хоробаќ нерво-
вих. шкірних, кровних, ниркових,; 
мочевих. рспматизмових, геморої-1 

Оплати ' 

Z L N і 
., NEW YORK, N. 

даром. -' 

N S D r . 
110 Е. 16th ST.. 

МЄЖИ 4th Ато. і lrrin,ton Р1.с. 
Спеціяліста від 25 ліс. : '-: 

Години: Денно 9 рано до 6. вечер; 
в неділі від 9 рано до 4. пополудня. 

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНТИСТ 

ДР. Г. Г. СКЕГАР, ' 
2381 WEST CHICAGO A V E N U E , 

CHICAGO, ILL. 
Години: 1—в і 7—t P . M. 

Обслуга совісна. TeL Weat 1460 

DR. M, S M I T H 
16 BAST 7th STREET, NEW Y O R K . 

Tel. Orchard 6072 
кодо церкви са, Юрія. І 

Говорить по українська 
МЧИТЬ у стѓіш но неду^мущив, ЯМ№ 
ііаймодернійші електричні апарати. 

Даруйте,'що я вас так довго 
нудила моїм оповіданням. Ні-
хто не чує нас? Я хотіла щосьі 
вас спитати.бМожу у вас є зай-І ^ ^ ш 

вий лримірник, ^фурт^ькоїі 
'програми або Крапоткіна? . з-нюп-аа 
' е, .що ' потапаючийі л 

ДР. Б. ГОГЕНБЕІТ 

OR. В. HOHEHBERG 
203 EAST 12Н, STIUp-T 

блнзьхо'3-ol Еані 
N E W YORK, N. Y . 

дини офісові щоденно вік 0 
рано до 8-оТ печер. 

TeL StnyTeiaBt 4032 

Т В О Р И Т Е А Т Р А Л Ь Н І 
ЗА СИРОТОЮ БОГ в К А л к г о а о , 

обрпа драматмчмяй я мнівя павом 
аА смшаи па в актах (14 осЮ}.Ю щ 



СВОБОДА, ВТОРОК, ЗЗ-го ЧЕРВНЯ, 1925. 

4 Ш Ш В СПРАВІ ОГОШЗШЕНЬІ ФОТО-

ГРДФЮ ЧЛЕНІВ ВІДДІЛІВ ДО 

ШЕНДАРЯ У. Н. СОЮЗА 

НА РІК 1926, 
Д У ^ . Д О Ь Р А НАГОДА для скоро-

го ку̀ пця, фарма одна миля від міста, 
ШКОЛА ПРИФАРМІ, 185 акрів землі, 120, 
орної ЗЕМЛІ а решта пасовисько і ліс, 
сад, РІКА, ДІМ 10 кімнат, вода в домі, 
НЕНИНА стодола, са№го, інші будинки' тг„ u п 

нхш.мл№н стам 22 корови, бугай, з Календар У. Н. Союза, який 
гарні коні;2Є0кўрий, 20 гуснй, качки, розходиться у многих тисячах 
C H ^ S ^ е найліпшим се-

ТО. - радником до оголошувань по-
^ Г ^ ^ Г Т ^ % амернканськнмн Українця-І 

. Ціна $з.ООО, готівкою ми. Хто `має який бизнес, а за-
PISARKO j лежить йому на тім, аби про 

116 Е. 7th St., New York с н - . І Н Ь О Г О знало як найбільше лю-
ія--имі--—їй—ПІНІ НІ І ' 1 " " повинен дати своє оголо-

ФАРМИі Ф А Р М ИІ шеннє до калюндаря У. Н.`Сою-
ФАРМА-90 АКРІВ, 40 акрів засіяної ку- ЗА. ЦІНИ Є ВЄЛЬМИ Приступні 

S K T S B S ^ ШО наклад буде ви-
ники, Ю коров, 5 ялівок, і кінь, боОдюсити 20,000 примірників. Ці-
- Я в № ќ сторона 34 кв. цалів, коштує 
но іфиходить.-.ГОО. Ціна $4900, готів-'$ЗО.ОО; половина $15.00; чверть 

І $10.00; осьма часть $5.00; пер-ї 52.500. 
Фарма 29 акрів в самім місточку, де 

е склепи, школа і церк̀ ва. 20 акрів чи- ша і послідна сторона в части 

ГАРНІЇЃ місцевости. Ціна $2.300, готів- ДИНЩ ПО $35.00. Хто ХОПВБИ В 
5 ^ 5 Т ^ - " ^ - A J 2 P W

T

S K - Y - 1 0 , 3 Ч СВОЇМ ОГОЛОШЕННЮ ПОМІСЃИТИ!ПІД ДЕРЕВОМ, 
ST. M i rk . РІ., Е. 8tb St., близько 1-ої . , . 
Енні, New York City. І також і фотографію, ЧИ то СВО-, місци. 

e.JIO ЧИ СВОГО БИЗНЕСУ, МУСИТЬ 

б. р. Рівночасно проситься при 
слати з фотографією чек або 
моиі-ордер виписаний на імя 
„Свободи", на суму $10.00. СІ 
гроші ужнеться на покритте 
коштів виготовлення' з фото-
ѓрафії друкарської кліші. Міс-
це в календари безплатно. 

Всі фотографії мусять-бути{ 
добре опановані. 

Вс письма належить адресу-
вати: 

,-S-V-OHO'OA" 

S3 Grand Street, Jer.ey City, N. J. 

ВЕСЕЛІЮ Ш И К 
ЗУБ ЗА ЗУБ. 

Молодий король африкансь-
кої країни Абісинії став вндава-
ТИ закони, які цілком відпові-
дали засаді: зуб за зуб, око за 
око. 

І С Я Ч Ц Н Д , 

НАЙБІЛЬШЕ ОЗЕРО НА'СВІ-
TL 

Найглибше озеро на світі, це 
Байкальське озеро, далеко в 
Сибірі. Вода в ньому солодка. 
Найбільша глибина виносить 
1:500 метрів, отже глибше ‚як 
Північне і Балтійське море. 
Байкальське озеро цікаве та-
кож спеціяльною фавною (зві-
ринний світ). Є в ньому риби, 
подібні до родів риб, які вже 
давно вигинули. Є це правдо-
побіно останки з того часу, ко-
ди Сибір мала тропічний (га 

ЛЮКСУС У ДАВНИХ ЧАСАХ. 
І Р І Б Н І П Г П П О Ш Е Н І І , 

Перша Наполєонова жінка, 
цісареваЖозефіна визначалась TOJJiyKyH3 Ш ш І в а ч е п с ь к о г о 

небувалим люќеўсом в одягах. ^^ОА^У; Т ^ , К О П И Ч И І Т 1 Х Т О . ОІНН ^ Й Р М О Ж І Т Ь _ ̂  , 
її гардероба складалася раз рі- б и про него знав, або пін сам, прошу суйте: SICHOWY BAZAR, 34 Е. 7tb St 
ВНОЧАСНО 3 700 НОВИХ ОЛЯГІВ. ласкаво зголоситись на сю адресу: CYorb, N . Y. _ ̀  ` 145-4-

ТОРГОВЕЛЬНА ШКОЛА одинока на 
І УКРАЇНСЬКІЙ мові в Америці, поділена 

І на 5 лекцій. Дуже приступна, для кож-
'дого ПЕЃТРІВНА хто думає про 'бизнес. 

ВНОЧАСНО 3 700 НОВИХ ОДЯГІВ, ласкаво зголоситись на сю адресу 
250 капелюхів І 520 пар череви- OAN1ELNAPADY, 422 EAAT lBtb Street, 

КІВ. Який це люксўе, а ТАКИ її N e w Y o r k C U y - 1 4 3 ' 4 4 

перевисшнла російська цісаре-
ва Єлисавета. Вона підчас по-

ВЛАСТИТЕЛІ АВТОМОБІЛ ІВ . 
Чи Ви розумієте, що за кожднм,ра-

жежі В Москві втратила не мен-
ше як чотири тисячі одягів! 

ПРОДУКЦІЯ КНИЖКИ. 

ПОШУІСУЮ Іватта Кушнера зі села і 
Новосілка, пов. ГІідгайці Хтоби про І С Ю ^ Ч { . а т я т ь у. 
него знав, або він сам, прошу ласка- І б р у д ` д 1 , - ^ ^ в

: середину і ннщ'НН! 
во зголоситися на сю адресу: DANIEL ваќўм тннк, карбурейюр і мотор. 
N X P A D Y , 422 Eakt 16th Street, RW Усуньте можливість утрачений Н,. 
YORK City. 143-44 мривќи на Тезовім тенку купую 

Safety Chain Looks. 
"J Висилаємо по отрігманню і 

ПРОДАЄСЯ рсставрант, рідюій слу- Замовіть один днссь бо можете стр... 
чай стати спільником або набути його титн накривку завтра. 14 i l l 

_ .- для доброго чоловіка з невеликим ка- Потрібно здібних агентів. 
ОРГАІІ БЕРНСЬКО! КОНВСНЩІ „ І І А Л О М 51500. — Гарпс і оброблене NWTCO, BOX 320, Fltchburg, М . . , 

. Le droit d'auiour" (АВТОРСЬКЕ міаіс прнносячс в рік $10.000. СЕО. -в---.------.----
ОЯЧИЙЇ КЛІМАТ ТА НАЙЦІКАВІЙ-" V-niv,.. S L O W . A S H ^ C Z , 1219 Atbntic А т . . , РЯЧИИУ КЛІМАТ, ІА наиціканш ‚ДР-.--̂ -,) ПРИНОСИТЬ НЕЗВИЧАЙНО Atl--.Ue City, N . J . 
'ШЕ, ЩО в БАЙКАЛЬСЬКОМУ ОЗЕРІ ЦІКАВУ СТАТИСТИКУ ПОВОЄННИХ . 

Є ПОРОДА МОРСЬКИХ іВИЛанЬш 3 н с ї ВИХОДИТЬ, ЩО У 
(МОРСЬКИЙ ПЕС), ЩО З В И Ч А Й Н О , , . . . . , ЉГМІНІІІЇ ИИ. Ппнк-т-оиитпгя mo п-і-н йѓ`- А ' . НІМЕЧЧИНІ, ІТАЛИ ТА ФРАНЦІЇ ЧН-і ІРИКЛЮЧИЛОСЯ, ЩО ОДИН ЧО , Ж И Ю Т Ь У МОРІ. ЗА ТЕ ЗОВСІМ НЕ-

ЛОВІТЬ СПАДАЮЧИ З ВИСОКОГО ДЕ- ) М А В БАЙКАЛЬСЬКОМУ ОЗЕРІ МУ-
РЕВА, ВПАВ НА ДРУГОГО, ЩО СТОЯВ І Ш Л І В , СЛИМАКІВ. Ж ИЄ ТАМ ГУБ-

ЗАБИВ ЙОГО НА 

ЯІА П Р О Д А Ж фарма. 98 акрів, 15'ПРИСЛАТИ З НЕЇ готову до друку 
янрів.`трубого ліса і пасовиско, решта ІКЛІШУ; коли ні, то nOHOCHTbj 
ша управою, дім на 9 кімнат, вода в к о ш т виготовлення такої КЛІ-

.таўѓтарки, 4 коні, 2 бані, спіжарка на '-̀ОЃО ОГОЛОШСИНЄ буде О СТІЛЬ-
знаряди, всяка машинерія, школа і КН дорозше коштувати, СЌІЛЬ-
скнеп при фармі, 3 милі до місточки, КН ВИНОСИТЬ КОШТ виготовлен-
9-цо великого міста. Ціна J3.500, го- „ „ а фотографії Друкарської 
-іінжою $20ГХУ. решта на сп.таіи по 5100 . . 4 1 4 

на. рік. Голоситися до: 141-4о̀  к л , ш , -
NYCK RUZYCKY, І Текст оголошень мусить иа-

4 Columbu. Ате., Am.terdam, N. Y. ХОДИТНСЯ В РЕДАКЦІЇ 110 ДЄНЬ 15. 
A-AHJ-AJ-ВІ̂  б- Р- Гроші за оголо-

f ! A П Р О Д А Ж або в заміну за дім ШЄННЯ НАЛЕЖИТЬ посилати РІВ-
63-анрів ферма з інвснгаром або без ПОЧАСНО. Оголошення па кре-
інвентара. Близько фабрик. І`олосіть- Д И Т БЕЗУСЛІВНО НЄ 6jyiyTb дру-
св^як найскоршс до: 143-44 к у в а т и с я . 

-NIM^JSSNZ CONN. І Фотографії братств І това-
ЏJ^ШЏЩЩЩJTЩ^^ЩЩЩЩЩ%^^ЩЩ%ЩЩ%Џ^ЛЩЩЩЩ^ШЛ^ЩЏ^ЩШ^ШШ рИСТВ. ВІДДІЛИ У . H. Сою: 

І І ТЕА ІГІА ІТРОДАЖ ФАРМА ЗІ акрів, Ю також кружки спшацькі 
акрів під управою, решта ліс і па- тральні, школи, банди, які суть 
сосиско, великий дім 5 кімнат, нова при відділах У . H . Союза (єсли 
стрдрла, курніж, 2 корови, і кінь, -ні я к и й К РУ Ж О К, співацьке това-
,ГУРЄТЬ-,форд авто в добрім стані, ріж. Q , т _ н е е с т ь „ В І ^ Г . 
ні фермерські знаряди, 5 хвиль до г . г . 
шісит, 5 миль до промислового міста. ^ У- н - таких після у-
ц;пів милі від ЃЃСИТОВОЇ дороги, фар-(хвали не буде помішуватись yj 
ма засіяна, близько сусіди. Добра на- календарќ), хотілиб аби їх фо-
ѓода для МОЛОДИХ ЛЮДНЙ. Пролається тоГрафІї були ПОМІЩЄНІ В ка-

Я Є Ш Є В 0 RSTOR2EVR"cH , , Т С 1 , Г Л Є Н Д а Р " " А 1 9 2 6 Р І К` З В О Л Я Т Ь Ї Х 

FT F. D. з. ST-JFORA SPRB,., CONN, прислати на адресу „Свободи" 
43.-L7.8 найдальше по день 31. липня 

ТОДІ РОДИНА ЗАБИТОГО ПІШЛА 

НА СКАРГУ ДО КОРОЛЯ. КОРОЛЬ 

РОЗГНІВАВСЯ І СКАЗАВ: 

,,ВИПОВНИЌ МУСИТЬ ПОНЕСТИ 

СМЕРТЬ І ТО В ТОЙ САМ СПОСІБ, 

ЩО ВАШ КРЕВНЯК. ОДИН З ВАС МУ-

СНТЬ ВИЛІЗТИ ИА ДЕРЕВО І КИНУ-

ТНСЯ В НИЗ НА ВННОВНИКА". 

КРЕВНІ РОЗІЙШЛИСЯ ДОМІВ І, ЯК 

КАЖУТЬ, НІХТО НЕ НАСТАВАВ'НА 

ВИКОНАННЯ ЗАСУДУ. 

$295 Купить цілий дім! 

В ISELIN, N. J. 
П О В Н А Ц І Н А 
$295 А НЕ БІЛЬШЕ 

Решта `місячно нк рент 
КУПИТЬ цілком новий з 4 кімнат і ку-

АІЕЮ Домиќ, пивниця, всі прибори 
(унаніія, ґсз, електрика, вода, лоти 

40x100, Щ блока від стації; 45 хвиль І 
ід місім; головна лінія Пенсилв. колії, 
удівннчс Позичкове Тов. в І селін по-
AIAT членам дістати позички на малі 
‚лати. — Пишіть або прнхоліть. 
Офіс отворсннй до 6. печер денно. 

SUBURBAN HOMES 
Suite 83, 180 Bred way, N. Y. 

КА, ТАКА ТВЕРДА, ЩО ВЖИВАЮТЬ 

її ДО ВИГЛАДЖУВАННЯ ШОРСТКИХ 

ПРЕДМЕТІВ. 

МАГНЕТИЧНІ ГОРИ. 

В СТАРШШИХ ЛЕГЕНДАХ ГОВО-

РНТЬСЯ ПРО МАГНЕТИЧНІ ГОРН, Я-

КІ НИЩАТЬ КОРАБЛІ, КОТРІ НАБЛИ-

ЖАЮТЬСЯ ДІ( НИХ: ПРИТЯГАЮТЬ̀  

ДО СЕБЕ ВСІ ЦВЯХИ І КОРАБЕЛЬНІ 

ДОШКИ РОЗЛІТАЮТЬСЯ. ХОЧ ТАКІ 

ГОРН, ЩОБИ МАЛИ АЖ ТАКУ МАҐ-

НЕТИЧИУ СИЛУ, НАЛЕЖАТЬ ДО ЦАР-

ку. ірн кімнати на фамілію, горяча 
Німеччині, ІТАЛІЇ та ФРАНЦІЇ чи- ИЬДАЛ-,,- 5.100, цііш 29.000, готівкою! 
сло видань по ВІЙНІ значно 5..0О0. ‚ , л т

1 4 1 ' 4 4 

, , . і 5. КОVVDAOLNIUR., 
ЗМЄНШИЛОСЯ. НаТОМІСЦЬ ІПДНЄС- 2 44 Атепие A , cor. 15th Street, ' 
ли дуже значно свої видання New York, N. Y . 
Англія , Норвегія і ДАНІЯ та ГО-І 
лянд.я. Зєд. ДЕРЖАВИ ще не , Д І В у Ф И Л А Д ^ Ф І Ї Г П А 
дійшли у видавництвах до пе- Н а с и а д . н а е м о у к р а ї 1 І С Ь К І , р о г і й . 
редвоенноі норми. В 1914 Р. ПО- ські рекорди Бронсвік, Віктор, Колом-
ВМИЛОСЬ ТАМ 12,070 видань, A ^ ^ ^ ^ G ^ G ^ A ^ 
1923 p. появилось ледви 8.873. MIZNARODNY BAZAR 
У СОПЄРНИЦТВІ, ЯКЕ ВЕЛОСЯ НА І 703 F.irmount Ave., Phil-delphU, Ра. 
тому ПОЛІ між , Зединеними 1 

ДЕРЖАВАМИ І Англією, 
ТАННЯ ПОБІДИЛА. В 1923 Р. ОСЯГ-

НУЛА АНГЛІЯ ЦИФРУ 12.247 ВИ-

ДАВНИЦТВ, ПІДЧАС КОЛИ В 1914 Р. 

НЕ ДОРІВНУВАЛА ЗЕДИНЕНИМ ДЕР-

ЖАВАМ, БО ОСЯГНУЛА ЛЕДВИ ЦИФ-

PV 11.537 ВИДАНЬ. НАЙБІЛЬШЕ 

НІ-

НА ПРОДАЖ гроссрня, ксндн і дс-
іклтсссн штор дуже дешево з при-
іііин виїзду, мусить бути проданий доі 

ВАЖНЕ ДЛЯ НАШИХ РОДИМЦІВ 

іаемо до відома всім нашим РО-
їм, що відтворнлисьмо 

ШКОЛУ ДЕТЕКТИВІВ, 

В школі сій каждий охочий мушина 
і кожда охоча"женщнна буде МОГЛА 
виучитися і саати детективом, а ЌРОМІ 
сего буде подаватися в школі НАУК., 
про американські правила та РІЖНІ А 
мернканські життєві обставини І ВНМО-
гн. Для вигоди учащаючих ШКОЛА. ЃЛ-
де провадитися вечерамн. Основа їси і 
зарядці школи суть: І. Ніколас, предс ; 
М. Попіль, заст. предс; Л. Голуб, секр. 
і кас. Родимці не пропускайте ССІ РІД-
кої нагоди, бо вона не все трафляеся. 
Ио близші інформацП пишіть або ПРИ 
ходіть особисто на адресу: 142-11 
COMMERCIAL DETECTIVE SCHOOL, 

942 Broad ST., NEWARK. N. J. 

326 JOHNSTON AVENUE, 

JERSEY CITY, N. J. 

FĴ = Г О Р О С К О П ' ̂ ; 
Коли хочете бути MA 
сливі, не мати КЛОПО-

коли ХОЧЕТЕ .11 

СТВА КАЗОК, ВСЕТАКИ Є НА СВІТІ, ̂ ЛУТТ ВИДАВНИЧИЙ РУХ 
ГОРН, ЯКІ В ЧАСТИ СКЛАДАЮТЬСЯ МСЧЧИНІ. В 1923 Р. ВИЙШЛО ТАМ^равц,,, 

З МАГНЕТИЧНОГО ЗАЛІЗА. ТАКІ ГО-ІУ С В І Т Л " И І Е 5 , 2 5 ВИДАВНИЦТВ.' 

про 

РИ, ЩО ПРАВДА НЕВЕЛИКІ, ФРАНЦІЯ 1923 Р. У ПОРІВНАННЮ 

ЕЛЬБ'ЃІ СЯВ ДОМІНЃО! АЛЕ БІЛЬ- 3 1 9 2 2 Р- ^ Ц"ФРУ ЗАНЕПАДУ 

ША МАГНЕТИЧНА ГОРА Є В ЗАХІД-! ВИДАНЬ. ЗАМІТНА ОБСТАВИНА, 

НІЙ АВСТРАЛІЇ. НАЗИВАЄТЬСЯ'1"0 ЧИТАЮЧА ПУБЛИКА НАЙМЕНШЕ 

МАВНТ ЛЄВІЯТАН, Є СТІЖКОВАТОЇ ІНТЕРЕСУЄТЬСЯ ЧИСТО ВОЄННОЮ 

ФОРМИ, ВИСОТА її ЯКИХ 60 МЕТ-J ЛІТЕРАТУРОЮ ЯК СПОМИНИ, МЕ-

РІВ А ПРОСТІР ОСНОВИ 400 МЕТ-!МУАРИ 1 "Р- В , Т А Л " ЗМЕНШИЛОСЯ 

РІВ. ТОМУ ЩО ГОРА ЦЯ СКЛАДА-,НС Т , Л Ь К И Ч И С Л О КНИЖКОВИХ ВИ-

ЄТЬСЯ МАЙЖЕ ВИКЛЮЧНО З МАГ-1 Д А Н Ь - А Л Е Й МУЗИЧНИХ, ЗА ТЕ ЗРО-

НЕТНЧНОГО ЗАЛІЗА, ТО МОЖНА Ї Ї С Л О ЧИСЛО ГАЗЕТ, 

ДІЙСНО НАЗВАТИ МАГНЕТИЧНОЮ 

ГОРОЮ, ‚ХОЧ НЕ ВИТЯГАЄ ЦВЯХІВ 

З ЧЕРЕВИКІВ. 

В КОЖДГРІ УКРАЇНСЬКІЙ ХА 
ТІ ПОВИННА НАХОДИТИСЬ 
. ЧАСОПИСЬ ..СВОКОПА-

CITY. 

звіснич МАГІКОІ 
ирод-іж 1 `^^ІввтТЇ{^ пишіть сейчас ПО г, 

ЃІЕІТІІЃТИ.,,.!' __а----_в--' роскоп або астроль. 
і на ГГТОУ вііцбу ДОЛІ. II 
'б.-Ч)бера пересилку гороскопу і-церкулярін А. 

122 В. 7th ST., NEW YORK ? ` и " 
142-4 

^ - ` - " І КОЛИ ЦІЛИЙ СВІТ СПИТЬ, тільки 
БАЧНІСТЬ КРАЯНИ Ѓкраянќи з Ню Ти спати не годен, бо терпиш на ріжні 

Иорку, Ню Лжсрзи і Пенснлванії, хто долеглнвостн, як: катар жолудка, ки-
небудь з Вас на ссріо хоче поліпшитн ш о к - гаюви, ух, очий, або носа, хо-
свій добробут, нехай пише по дарові ^^‚^Ї^Х -няі'П 
пояснення до. прнші, дзьоби, вуграки, плями, лишаї, 
A. CZECH, 128 S. 4th St., Reading, p. . 1 лупячуся шкіру, або волося на лици. 

' руках і тілі, наліг пнянства, куреня аби 
. _ , , , — , ж у т т я Т Ю Т І 0 Н у , заживання табаки, 

ЯК ХОЧЕТЕ КУПИТИ АБО ПРОДАТИ в о л е . "літра, астму, валента, хроні, 
, . т ` .не затверджсннє, сипе волося, звялі 

дім. бизнес або фарму, як хочете пе-, груд,,, х о ч е т е м а т и в у П Н Є і n o a „ C K J K 1 . 
реслаун гроші долярами до своїх крсв- ч-са або кучеряве волося, не трівож-
них або залагодити якунебудь ііравну теся, бо наші правдиві средства тися-

справу так прошу удатися до: ч а м д а л и „оміч і Вас не заведуть. Зѓо-
W A L T E R KOSTETSK1 лосітЬся, або пишіть долучаючи 2-цсм 

Bu. ine. . .nd Reel Eatate B r o W , ^ ^ Щ ^ ^ І І ^ А ^ С . 
Phil-., P ^ New York. T 4309 Cermantown Ате., 

Катальоґ Книгарні „Свободи" 
"SVOBODA", 83 GRAND St., JERSEY CITY, N. J. 

С Л І В Ц Е до Н А Ш И Х П О К У Г Щ Ь В 

Х Т О Б І Л Ь Ш Е Ч И Т А Є Т О Й Б І Л Ь Ш Е З Н А Є . 

Се вже иеоспоримий факт, шо народи, які сьогодия стоять висше культурно,-завдячують се просвіті, 
— ;І читанню книжок. Вони не жаліли гроша на піддержане своєї літератури, не -жаліли часу на читашіе 
книжок, не дивились обоятно на просвітні потреби. Не диво отже, що й піднеслись висше під инших іш-
родів. _ Нам треба памятати се, шо й вони колись стояли низшс, тому перед нами так само о творена 
дорога до більшого поступу як у них. До сього не запізно. Одначе сього ми потребуємо зараз, а не ко-
лнсь. На свНі крапне стане, сели народи будуть менше більше однаково стояти культурно І просвітно, 
бо тоді один буде му сів другого -Явно трактувати. Читайте отже книжки І то читайте найбільше, а бу-

ДЕ СВІДОМІСТЬ., ПРОСВІТА ПОСТОЯННІСТЬ — ТАМ СИЛА! 

Всі члени Українського Народного Союза повинні памятати при куѓші книжок, що весь 
гарні „Свободи" остається в Тх організації, себто в руках самих членів та членкинь У " 

-- — і Наро Товариства, Братства й Сестрицтва Українського 

вхід з кнн-
. поза. 

ародиого Союза повинні памятати прн замовлю-

t Коротка історія Козаччини, нап. проф. Володи-
мир Антонович, із переднім словом про жит-
те та діяльність Антоновича, із портретом 

, автора, образами гетьманів, картою України 
і увагами д-ра Мирова Кордубн, друге ви-

Коротка ІСТОРІЯ РУСЯ 'до' VPYTAOAAMIA" ЗАПО-

t Незвичайний злодій, дитектнвннй роман, нап. 
М. Старк 85 

а Незвичайні пригоди Матія Сандорфа, повість 
в 2-ох томах, Ю. Верного 2.80 

ѓ Некультурна, иопеля Ольги Кобнляпсьхої 20 
А Не любо — не слухай,-брехать не мішав, Т. 

Безшляха 20 
А Не піддавайся біді, оповіданне з селянського 

життя, др. А Чайковського 25 
А Не родися красний, але щасний 20 
А Не-читальиик, Л. Мартовича 40 
t Німецька селянська війна, Фридрнха Енгель-

са (переклав з нім. В. Левицькнй) 40 
t Німецько-український словар (кишеньковий) 65 
t Новелі, Кн. І., Юрія Сірого 70 
t Образќи з громадського I письменського pos-

внтку Русинів („Спомини з мого життя"), 
нап. Олександер Барвінський, в двох частях; 
перша часть з Ю портретами і двома карти-
нами, друга часть з 12 портретами і 13 кар-
тииаии 2.00 

І Огляд бувальщини українського народа, пе-
реповів В. Андріенко, з 40 образцями і З 
майками 

t Огляд історії' України, І. Крнпякевнча, опр. . . 
t Оітгад теріторії України, після д-ра С Руд-

ін) Івана Крнпякевнча, 
а Короткий огляд українського письменства 

ІІ-го до 18-го століття, Ост. Макаруипси 
I URMN^ І Л Я Р Г Т Т 1 0 И Я У Т нАааецькоІ 

лицарь ЗА-

" " ^ Г Ї ^ ? (Шерльоа Гольмс) в 2-ох ча-
СЯІ-і-, ть Дойля ...7. 60 

А КРОВААІ ДІАМАНТИ, новочасннА роман, написав 
Фон Ром 35 

T ШУП,те ГРІЩУНЬ, ОПОВІДАННЕ В. ВИННИЧЕНІСА .'. 10 

T ЛЕТЮЧИЙ КОРАБЕЛЬ, українська народна казка 
(зі збірника І. Рудченка), з 5-ма МАЛЮНКА-
мн Ю. Мпгалевського Ю 

Ямс Ммвн-ГА, 3 німецького переќд. І в. ФРАНКО S0 
' Дисти а яекла й инші оповідання 25 

1. ЛИСТ шинкаря ДО ЛЮЦИПЕРА I ВІДПОВІДЬ, 2. 
ПРО АЛЬКОГОЛЬ ГГГ7... 10 

1 ЛІТЕРАТУРНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ УКРАЇНСЬКИХ ПЖЬ-
ТТЛЏИЬ, І Іван Франко (поезія), нап. АЯ-
тій Крушельинцький, опр. 

І ЛІТЕРАТУРНІ ХарактЕРИСТИКИ УКРАЇнеЬКНХ пнсь-
МЕІШККІВ, II Маркіян Шашкевич, З ІЛЮСТРА-

, Дшми, нап. Богдан Лепкий. брош. 35, ОТ... 50 
Т Лѓѓопне української РЕВОЛЮЦІЇ, матеріяли 1 
- документи, Ф. Доценко 300 
І ЛЮБВ-згуба, ПОВІСТЬ Ю. ФЕДЬКОВИЧА, АРЕ ДАТ. 
Ж ЬТКЎИТПАЯ, БРОШ. 20. ОПР. ....77...7777. 80 

Пгт^в^ТЌВІ , М Є ^ х р с и Ш ' А- Свалуиіггмо-
T ЛИДНТ, ОВИС БУДОВИ ЛЮДСЬКОГО ТІЛА ДІЯ ШКІЛ 

ТА ЕОМООСВІТИ. в БАГАТЬОМА мааюнкамн та 
таблицею, ‚нап. др. Ів. РАКОВСЬКНЙ 25 

_., 1, СТВЯАВА КСЧ-ТТВА 25 

А Микола Джеря, повість Івана Нечуя Левиць-
кого, з Ілюстраціями Е. Турбацького 60 

А Місяць свідок і другі оповідання 20 
А Молодий вік, оповідання для молодіжи, Кн. 1 40 
А Молода Україна. Провідні ідеї і епізоди—про-

довженне праці Івана Франка 60 
t Монт.ОрІоль, роман, Ґ. де Мопасон, пер. М. 

Шраг. Два томи : 80 
t На білих скалах, повість Анатоля Франса, пе-

реклав Ів. Галущинськнй 65 
Навернений грішник, оповіданне, Б. Пруса . . 20 

t Назва України, з картами, нап. С Шелухін . . . 10 
t На зелених горах, збірка' поезія, О. Олеся 15 
f На воді, оповіданне, І . де Мопасші, переклав 

М. Шраг 35 
t Найкрасші загадки І забавки для старих і мо-

лодих 20 
Напад ѓѓа Січ, оповіданне, Данила Мордовця, 1 

Пандо Полуботок, поема Ст. Рудпнського 
А Наречена, оповіданне. ГежргІя Г. Чудќова . . . 

VPFLP; ОСПОВЯНЕИКА . 
ть Чедова . . . . ю 
з арнтмеппш та 

50 

Декляиатор, і^Чіередннн словом 1 
І іни, 10JT ріжних віршів, опр. L25 

4 . 2 . . . .І! . ' !;! '!!!!!!!!! .";;; 2о 
А На стрічу сонцю золотому, повість МарП Код-

цуняк ' 
t Наука йрироди, вступи І відомости на І. кляеу 

пмі-азЬгяьну та для иародніх шкіл, пап. Поаь 
Вер, переклад з франкўської мови під ре-
дакціею Т. Губенка, з 183 малюнками 

А Наука про управу земві, М. М. Белегая 
А На фіглях ятобови (поезії); Опир (галицька лє-

геяда), нап. І. Мулярчик 
Т Націогтльііе відродженне австро-угорських У-

-раТнцІв (1772—1880 pp.), Вол. Гнатюка . . . 
t Начерк історії української літератури, напи-

сав Богдан Лепкить книжка L 1 І І , брош. 
2.00. опр 2J5 

t Начерк сопіояьогії, няп. проф. др. Тома Ахе-
лк, пер. Я ким єнќо. В додатку: Понятте со-
ціаіьоги по`Зіммелю І... ,-jrj 

# Н.ѓіерк стилкгжки, поетики I реторнки, др. 
Конст. Лучакопського 40 

На чужині, оповіданне за ріжні пригоди В ЧУ-
жім краю, ІіТ-аіа Спілки %...7. 15 

"тер ІЧ5ЃМЛНЯД̂ ^ 
тфоф. М. Возняк -О 

t НАЮІ кжлки, з образќами , ' 20 
ІЩЖ`ТЬВЖЊ^Џ-ЩШ Грімач, О-

— , (3 ілюстрації). — 
Становище mnimiL — Янко Музика. — Сви-
нячий син. — Дні нашої слави 1 недолі . . . . 15 

О дванайцяти таблицях, оповіданне після на-
родних казок 25 

А Олюнька, оповід, з життя ходачковоі шхнх-
тн в 2-ох томах, др.-А Чайковського 80 

Оповіданне з війскового життя I инші 15 
А Оповіданіќї ПРО СОРОК РОЗБІЙНИКІВ 20 

Оповідання Олекси Стороженќа 15 
Оповідання Пантелеймона Куліша 15 

А Оповідання про заздрих богів, Мих. Драго-
м а п о в а 10 

а Опришок 1 другі оповідання 20 
т Орися, Дівоче СЕРЦЕ. Січові ГОСТІ, оповідання 

П. Куліша 20 
t Осаул Піднови, оповіданне, В. Будзнновського 60 
t От собі казочки, нап. Рудиярд Кіплінг, пер. В. 

Ткачкевич, з двома образќ., брош. 20, опр 30 
t От собі сторінки, нап. Руднярд Кіплінг, ПЕРЕ-

клав Вас. Ткачкевич, з трьома образцями, 
брош. 35, onpj 50 

t Паки й паки (про нашу літературну мову) М. 
Левицького „ - і # 20 

t Пня Лотоцький, оповіданне " 15 
А Папські жарти, поема з останніх ЧАСІВ ПАНЩИ-

ни, їв. Франка 40 
t Панна де Мопен; роман, Т. Ґотіе, пер. М. Шраг' 

два томи . і -е 
! Папа чи Христос, ІдіїМ. Ѓлови 40.'.' 60 
А Пачкар, оповідзнпе, Б. Лепкого ю 

Перед' осуд вврода.,Нечесть" між ЙЧЕСЯОТОЮЧ 

t Поезії О. Олеся 50 
t Поза межами болю, картина з безодні, нап. 

Осип Турянський 60 
t Полонений на Кавказі, нап. гр. Толстой, прав-

дива подія з російського, брош. 20, опр ЗО 
t Попович Я сет, Правда та неправда, українські 

народні казки (зі збірника І. Рудченка), з 
9-ма малюнками Ю. Магалевського 10 

А Порадник для женщнн, що хочуть бути адо-
ровими 15 

А Порадник для залюблсних або Як писати лю-
бовні листи 35 

Порадник лікарський 20 
t Початкова географія для иародніх шкіл, з 6а-

гатьома малюнками і картою, написав Сте-
нац Рудницький, брош. 60, опр 75 

Починок, оповіданне, Б. Лепкого is 
' Порадник лікарський, написав Лр. Силвсстср 

Лрнмалнк. Сторін 288 , 2.00 
а Поміж ворогами, незвичайно інтересна повість 

І. Левицького .' 60 
При битій дорозі, оповіданне з часів війни, на-

писав М. Струтннський 85 
а Пригода Гука, незвичайно займаюча повість 

славного американського автора М. Твейна 75 
А Пригоди наймолодшого брата, В. Гнатюка . . . 15 
t Пригоди статечної миші, пап. Д. Мамин-Сібі-

ряк, видання 3-те, з малюнками художника 
М. Погрібняка ю 

t Приказки Евгена Гребінки, з портретом авто-
ра й передмовою Б. Л - Jo 

А Прнпізнений московський пашпорт, оповідай-
не, М. Твейна JO 

А Природна метода лічення 15 
А Притча про садівника та инші оповідання. 

Мстислава; Руса 40 
т Причепа, повість Ів. Нсчуя-Левицького, опр. 200 
t Причини аграрної революції на Україні І шля-

хи до розвязання аграрної справи, іиж. Миќ, 
Ьойера .Q 

t Про аліжогодізм, нап. Микола ЧаЯковськия. а 
11 Іліострапдямн 10 

Про батька козацького Богдана Хмельиицькоі 
гР. Написав Михайло Грушевський ЗО 

А Провідник, практичний підручник до науки 
англійської мови 1JJO' 

А Про жіночу неволю 
Ганкевича 

т ПерехреетнІ стежии, повість Ів. Франка, 'стр. 2.00 
t Перли міжнароднього краеного письменства 

(Сепія аііглійських клясихів. ч. І. Чарльс 
ЛІкЄнс- СверщОк иа г-ечі, домвшня казка з 
біографією автора) лп 

t Пнсаішя Богдана Лепкого, з портретом а'вт'ора 
і з нарисом його літературної діяльности 
написаним Вас Верниволею. Том L Вірші 
тс-м НуІГгюза, В пол. оправі УГ..5Я) 

" " ` ` 1 - ` ЕНГНВНІБ-

' Про полові справи, нап. др. Мігхайло Кс^'І 
тверте змінене виданпе, з сбразішмн .7.... 

А Пророцтва арабської цариці Михальди 

f Пі^.ССІРБГОЖ!1В, Л С И Н П О 

Проти алькоголю ' ." . ' . ' . ' . ' ' . ' . ' . ' . ' . ' . ' . ' . ' . ' . ' " . І ' . !""" 
F ^ J ^ 1 — Ч Е Р е в н и й , і и я м ж ^ ^ т о в о г ю ^ -
. ^ЬЊЬИЖЛТ). нап. др. Ст. Сукс^-НСО 

Про Хрнстофа Коанзні^те'вІаг^ 
(2JA.-^AUIR). ^ M U ^ W S ^ S S , 

нашої славн'і 

10 

лачича , 
Під Ко-к-утнш, історична псшІсть'АІ'Ка'щеніа' 

Виданпе 3-те 

ППТОИ сноОодя, вибір iu-pic-п^ІИнѓіде 1 

ш —Мншинами і їх сполученнями, `Юр. КостУоа 75 

А Пісні T-ИЧК' — ' 

данне з війскового життя . . 
Т пснхольогі.!, з 14 образќами в тексті' ішіт'кп 

В " ь

я

г " ь м Єрузадєм. fa шестого німедьког^ 

t Психольогія, начерк науки про людську душу, 
нап. др. Іван Раковськнй, брош. Ьа 

А Птнчка-червоногорличка і инші оповідання, 
нап. Хрістоф фон Шмід. пер. Волод. Дер-
жирука ю 

t Пес Баскрепілів, днтективний роман, нап. Ко-
иаи Дойл _ 8-а 

А Рай 1 поступ, Мих. Драгоманова 40 
А Рахункова кннжочка, опр 50 
+ Революція в Росії (від 1861 року до найиовій-

ших часів). Т. Ф-н. 15 
t Рись-мати, Брат І сестра в лісі, українські на-

родні казки (зі збірника 1. Рудчеііха), з 8-ма 
малюнками Ю. Магалевського 10 

t Рідне письменство, др. В. Сімовича 10 
t Рідне слово, збірка новель 1 оповідань укра-

їнськнх авторів і.оо 
Різдвяна ніч (з 10 образќами), Миколи ГогоЛя 20 

А Робінзон Крузо, з образќами 1.00 
А Розбишаки в паломиичій одіжи, оповіданне 

для народу ю 
А Розбійник Кармелюк, кѓѓоричний роман в 6-ох 

томах, Мих П. Старнцького , 2.40 
А Розмова Поляка з Русином, веселий вірш, в 

котрім Русин висмівае польську пиху 10 
" Розмова про недуги та здоровля, нап. др. Ва-

днм Зелінський J 10 
А Розмова тверезого пияка Василя з горІвкою, 

иап. Мартин Гринншин 5 
, РОСІЯЙ Україва, М. Михаййенка .' 25 
T Рубають ЛІС, повість Антона Крушельницько-

г о . опр -.ОО 
t Русалка й инші казки братів Гріммів, з Ью-

страціями . { оо 
І Г^^,^ оповіданне Ганни Барвінок'Ї.'.' .̀̀ .'.'.'.̀  20 
t Русь-Укреіна а Московщнна-Росія, історична 
L ‚^політачи- розвідка, Льонгнна Цсгсльського 40 

^ 0 - І ^ о а в и І гри. І. Боберського ЗО 
T Самостійна Україна Р. У. П. . . 15 
t Саноуправа школярів, нап. Иоганнсс ЃЕ'п'пс' 

реклав Василь Мороз 60 
t Салямбо, роман, Г. Фльобер, пер. В. Чорний 

Три томи . . ' - і 1.3 
1 І ^ ' - Р ^ Ї 1 ' А ` Д о д с ' П"Р- R Чорний''.'.'. '.'. ,г, 
і Й О ? І І ! Й К И " в п о в 1 Д""нях, Ст. Руданського 15 
Т Своє життя, розмова на біжучі теми, з малюп-

ками, нап. Петро Тихия 25 
Сетюд^вічянх снігів 1 аедів, В. Луігкепнча'Ь 

ЕЇ1К0Г0 п е ? , е к л а в 1 Талущннськ'ий) . . . 30 
о т о весни. — Ворог між нами. — Христос -

ілюстр.) — Тополя (1 ілюстр.). — Мати -

! з ѓ ^ Ь А . є ^ ^ 2 0 

Снл-^^ісрвса, повість, В. Втпншчспќа' І ЯЌ 'баба 
Граб-ка . 

t Син України, ІСТОРИЧНА'ПОВІСТЬ"У "тр'ь'о'х'Ч'астії'-
^ " W t a H ТА МАПОЮГ сіожет.опра-
KOMNMIVN-,NU ‚ ^ " ^ " ' я В а л . Злотопольця, 

a GS^^!^^оповід'аннеД.'ЧІНММЛ'МЃО' 
+ С ^ ^ ^ } ^ Т , Д 0 Радових вправ „Впоряд" 

Військоѓѓ^ " , Р , І Я И (ВОЛОДИМИРА Г,аР-
J1..2LIPYRE В И Д А Н Н С . Ь WNOM Бог-дана Лепкого . . . 

+ ^?"1"01^`^РОРТМ оѓ 
щенка, виданпе 5--

гупом І 

оповіданне А. Ќа-

ВКАЗІВКИ для ЗАМОВЛЯЮЧИХ КНИЖК'И І 

В - - _ І И ? ^ ^ А - - Д - - - А ^ ^ 

а-ха-- .я .е- вадн^счанй мон+юрдер на імя, -ѓке подаємо у ггонясюій адресі. 


